



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 259-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. június 10.

bb 1. 25 millió forintos árkedvezmény

1 sb/lk-ju ie la

1968. június 10.

az országos szakipari vállalat, az épületek festésének, burkolásának, s különböző szigetelési és díszítési munkáinak legnagyobb hazai vállalkozója mintegy 400 tételből álló engedélyes árjegyzéket adott ki. elsősorban a gépesítéssel, az új technológiai módszerekkel, vagy újfajta anyagok alkalmazásával gazdaságosabbá tett munkákat vállalják a maximált árnál olcsóbban. a kedvezményeket mindössze egy feltételhez kötték: a megrendelt munkának ahhoz a minimumához, amelynek még érvényesül a korszerű technológiai módszer gazdaságos hatása. így - a munka fajtájától függően - 50-300 négyzetméternél nagyobb felületű épületrész szakipari munkáit végzik olcsóbban. általában 10-25, esetenként majdnem 40 százalékos a kedvezmény, amelyet nemcsak az új megrendeléseknél, hanem a most készített számláknál január 1-ig visszamenőleg is érvényesítettek. az idén mintegy 25 millió forintos megtakarítást jelent a megrendelőknek az árkedvezmény. a vállalat is megtalálja számítását hiszen a korszerű módszerek szélesebb körű alkalmazására ösztönzi a beruházókat, s előnyösebben veheti fel a versenyt az építési piacon más vállalatok, építési szervezetek ajánlataival. /mti/

bb 2. nyílik a tátorján: a honfoglaló magyarok ritka virága

a vid cs/sk-ju hk

1968. június 10.

a balaton északkeleti partvidékén, a balatonkenese és a balatonakarattya közötti dombon kinyitotta mézillatu, fehér-ernyős virágát hazánk egyik legritkább növénye, a tátorján.

/ folyt. köv. /

4c

-1-

bb 2. / nyílik a ...1. folyt/-ju

a füves pusztaságoknak ezt a jellegzetes, kórószerű növényét feltevések szerint, a honfoglaló magyarok hozták be, s a mélyen földbe nyúló gyökereit a korábbi századokban csemegeként fogyasztották az ország egyes vidékein. a káspi-tenger vidékén honos tátorján - a nép nyelvén tatárfü - hazánkban már csak a balaton-partján található, ahol, idegenforgalmi nevezetességként a kirándulók száza tekintetik meg. a néhány évvel ezelőtt védetté nyilvánított tátorján-mezőt bekerítve őrzik, s a tenyészhelyeket táblák jelzik. /mti/

..-

bb 3. mező imre élettörténete hanglemezen - ramocsaházán

a vid fm/tné-ju la

1968. június 10.

bensőséges, szinte barátság alakult ki mező imre, az 1956-os ellenforradalom mártírhalált halt forradalmár özvegye és a hős szülőfaluja, ramocsaháza vezetői és dolgozói között. ennek egyik megnyilvánulása, hogy mező imréné egy hanglemezt ajándékozott a községnek. a hanglemez férje életrajzát, életének főbb állomásait, munkásmozgalmi tevékenységét ismerteti. a község és járás vezetői a félórás időtartamu lemeztől magnetofon-felvételeket is készítenek, hogy ezek segítségével minél több tanulóval és felnőttel ismertessék meg a község nagy szülöttjének életét, munkásságát és mártíriumát. /mti/

..-

bb 4. régi népművészeti és borászati emlékek a tokaji szőlőtermelők magánpincéiben

b vid -fm/tné-ju la

1968. június 10.

a tokaj községbe látogatók arra is kíváncsiak, milyen pincében érlelik a világhírű aszu bort. így az utóbbi években a híres rákóczi-pincén kívül számos egyéni termelő kisebb pincéjét is megtekintették a külföldi vendégek. ezeknek gazdái érdekes és ötletes kezdeményezést valósítanak meg: pincéjüket régi szőlészeti, borászati emlékekkel és népművészeti tárgyakkal teszik barátságosabbá, látványossá. eddig hat szőlősgazda díszítette ily módon pincéjét.

/ folyt. köv./

He

-2-

bb 4. / régi népművészeti... folyt/-ju

nagy józsef putnoki állatorvos, - akinek tokajban van szőlője, - pincéjében valóságos kis kiállítást rendezett be a magyar tájon kezi festéssel készült mintás cseréptálakból és a hajdani bor kitöltő edényekből. béres béla plébános szőlőgyökerekből kialakított különböző figurákkal díszítette pincéjének nemespenésztől bevont falát, papp miklós általános iskolai tanár pincéje pedig már egy kisebb múzeumhoz hasonlít. ez a bem utcai pince a falába vésett évszám szerint az 1460-as évekből származik. hajdan a községben letelepedett jezsuita rend szerzetesei érlelték benne borukat, s erre utalnak azok az egykori feliratok, valamint szakállas püspököt ábrázoló rajzok, amelyeket a pince falába karcoltak. az egyik érdekes rajz a halált, illetve a csontvázat ábrázol egyik kezében homokórával, a másikban csörgősipkás kobold-fejjel - jelezve az élet mulandóságát. papp miklós község egyetlen „rajzos” pincéjében régiségyűjteményének legszebb darabjait helyezte el - többek között a Zempléni üveghutákban készült habos üvegeket, regéci és telkibányai felirattal ellátott, élénk színű mezei virágokkal díszített tálakat, kézfifaragású kulacsokat, régi gyertyatartókat és lopókat. a hosszonyaku évegekbe töltött borokat a régi hegyaljai szőlőtermelő családok borcímkeivel látta el, s most pincéje falán izléses fatáblákon megörökíti a hajdani, de már feledésbe merülő „bormondásokat”, s. /mti/

..-

bb 5. „lármaligetek”, a baranyai mezőkön

a vid cs/sk-ju hk

1968. június 10.

baranya megye egyes vidékein a mezőkön álló facsoportok valóságos „lármaligetekké”, változtak az utóbbi napokban, megkezdődött a varjufiókák röptetése. mindenütt nagy a szaporulat: fészkenként általában három fiókát nevelnek a varjupárok. a ligeterdőkben levő varjutelepeken a kirepülésre készülő kcsj) varjak azért csapnak olyan éktelen lármát, mert félnek a fészek elhagyásától, az öregek pedig azért lármáznak, hogy biztassák a kicsinyeket. ráadásul az egész varjutársadalom összecsődül ilyenkor, hogy tanúi legyenek az örvendetes családi eseménynek. a fül-siketítő lármát a mezők más állatai szinte képtelenek elviselni, ezért elmenekülnek a varjutelepek környékéről és csandesebb helyekre húzódnak. a varjufiókákra annyira veszedelmes ragadozó madarak ilyenkor nem merik megközelíteni a ligeterdőket. /mti/

..-

He

-3-

bb.6. viziszinpad győrtt

vid/fm/tné/a/hk

1968. június 10.

a „győri nyár”, programjában kiemelkedő esemény a pécsi balett június 22-i vendégjátéka, a győri filharmónikus zenekar közreműködésével sándor jános vezényletével. az előadást a rábán erre a célra épülő viziszinpadon, a győri vár bástyái alatt rendezik meg, a nézők pedig a folyó partjáról, a vársétányról és a szigetről szemlélhetik majd az előadást./mti/

..-

bb.7. kétszáz külföldi vendéget várnak a gyulai vi. eszperantó nyári egyetemre

vid/fm/tné/a/hk

1968. június 10.

hatodik alkalommal rendezik meg júliusban gyulán az eszperantó nyári egyetemet, amelyre mintegy kétszáz külföldi vendéget várnak. többek között olaszországból, svájc-ból, angliából, franciaországból és lengyelországból érkeznek érdeklődők.

a vi. eszperantó nyári egyetem gazdag programmal várja a kétszáz külföldi és száz hazai vendéget. a résztvevők eszperantó nyelvvizsgát tehetnek különböző fokokon, ezenkívül földrajzi, néprajzi és más tudományos előadásokat hallgathatnak. megtekintik a gyulai várszínház előadását, a vár kiállításait, a körös-vidék legszebb tájait. kiemelkedő rendezvény lesz a „magyar nap”, amikor a magyar népszokásokról, a magyar népdalok eredetéről hangzik el előadás neves énekesek közreműködésével./mti/

..-

bb.8. népi iparművészeti emlékeket gyűjtenek a diósgyőri vár melletti szabadtéri múzeum részére

vid/fm/tné/a/La

1968. június 10.

a borsod megyei és a miskolci városi tanács mellett működő műemléki albizottság megkezdte a népi ipartörténeti műemlékek számbavételét a diósgyőri vár mellett kialakítandó szabadtéri múzeum részére. folyt.köv./

hc

- 4 -

bb.8./ népi iparművészeti.....folyt./-a

a 12. században épült és most helyreállítás alatt levő vár szomszédságában olyan telkek vannak, amelyek megtartották eredeti, 16.-17. századbeli osztásukat és beépítési formájukat. ezek maguk is műemlék-jellegűek, s ezért ezen a területen akarják létrehozni a skanzenet.

borsod ipari jellegéből következően nemcsak az egykori paraszti életforma ma már alig fellelhető emlékeit gyűjtik itt össze, hanem a borsodi bányásztelepüléseken még megtalálható mult századi bányászházakat felszerelésükkel együtt, a diósgyőri és ózdi vasgyár dolgozóinak egykori lakóházait. skanzenbe kerülnek a bükk hegységben üzött ősi mesterségek emlékei, a mészégetők és faszén-izzítók, „lakókonyhói”, „boksái, valamint szerzői. ugyancsak felállítják a matyó-földön még a közelmúltban is működött ugynevezett, „közösségi kovácsok”, műhelyét teljes felszerelésével.

eddig már mintegy harminc népi ipartörténeti emléket vettek számba a műemléki albizottság munkatársai./mti/

..-

bb.9., vikendszigetek,, a mecsekben

a/vid/, kz/sk/a/hk

1968. június 10.

új pihenő üdülõnegyed bontakozik ki a nyugati-mecsekben, abaliget-orfű környékén. több mint félezer parcellát bocsátottak áruba, s nagy részük máris gazdára talált. a telkeken gomba módra szaporodnak a családi vikendházak, épülnek az üzemi társas-üdülők. a távlati tervek szerinti 15 000 ember üdül-pihen majd a mecseknek ezen a részén. a kulturált körülmények megteremtésére az idén hétfmillió forintot költötenek: utakat építenek, bővítik az villanyhálózatot. orfűn még az idén megkezdik egy kulturakombinát építését. nyári időszakban étkezés és társas szórakozás színhelye lesz, télen pedig a környékbeli kis mecseki falvak lakóinak kulturális igényeit elégíti ki. a szomszédos abaligeten befejezéshez közeledik az 1200 személyes szabadtéri szinpad építése./mti/

..-

- 5

hc

bb.10. expressz-szolgáltatás az üzemekben

vid kz/sk/1l hk

1968. június 10.

Javító-műhelyt nyit Zalaegerszeg nagyobb üremeiben a helybeli szolgáltató kisipari szövetkezet. az expressz javító műhelyekben az üzem dolgozói munkába menet adhatják le a javításra váró cipőt és egyéb holmikat, s a műszak befejeztével már át is vehetik őket. a munkahelyi expressz szolgáltatást a tervek szerint a kisebb háztartási villamos gépek javítására is kiterjesztik./mti/

..

bb. 11. több mint negyven millió forint a szabolcs-szatmár megyei szövetkezeti üzlethálózat fejlesztésére

vid kz/sk/1l hk

1968. június 10.

Több mint 40 millió forintot költenek az idén a szövetkezeti üzlethálózat fejlesztésére szabolcs-szatmár megyében. az elsődleges cél, az ugynevezett fehér foltok felszámolása, de ugyanakkor több nagykereskedelmi egység kialakítására is sor kerül. a megyeszékhelyen már meg is kezdték az országlegnagyobb - 1000 négyzetméter eladóterű - szövetkezeti áruházának építését. mátészalkán több mint 13 millió forintos költséggel épül fel egy nagy szövetkezeti üzletház. tiszalökön és csengeren ruházati, baktalórántházán iparcikk-, tiszavasváriban abc-áruház és eszpresszót, porcsalmán vendéglőt adnak át az idén. több, még ez évben megkezdődő üzletház építkezése csak jövőre fejeződik be./mti/

..

bb. 12. „átprogramozott”, állattenyésztés - korszerű matematikai módszerek a mezőgazdaságban

a vid cs/sk/1l la

1968. június 10.

a lineáris programozást: a gazdaságossági számítás egyik, a nyugati államokban már évtizedek óta jól bevált módszerét a hazai mezőgazdaságra elsőnek dr. Bacskay Zoltán, a Keszthelyi Agrártudományi Főiskola tanszékvezető tanára tette használhatóvá.

/folyt.köv./
8.34/1l hc 9h

9.12.1968!

- 6

bb. 12./ „átprogramozott”, ... folytm./ 1l

a hőmezővásárhelyi állami gazdaság, valamint a szentlőrinci tangazdaság tehenészetében máris tudományosan megalapozott programozás irányítja a takarmányozást. az állattállomány a legoptimálisabb összetételű és a legolcsóbb keveréket kapja, amely gazdaságosabbá teszi a hus és a tej előállítását. a lineáris programozásnak különösen a takarmányozásban jósólnak nagy jövőt. óriási előnye az eddigi eljárásokkal szemben, hogy nemcsak a tápanyagigények szerint határozza meg a mutatókat, hanem a biológiai követelményeknek és a közzgazdasági igényeknek is megfelel. a módszerrel megállapítható, hogy minális befektetéssel hogyan érhető el maximális haszon, s mik ennek az optimális részarányai. az említett két állattenyésztő üzem „átprogramozását”, dr. Bacskay professzor és dr. Bencze András egyetemi adjunktus végezték el. nemrégiben elkészült Keszthelyen - ugyancsak a lineáris programozás alapján - Bartos Attila egyetemi adjunktus tanulmánya, amelyben a tejteljesítmények leggazdaságosabb összeállítását javasolja. az ajánlott arányokkal, a keverőüzemek eddigi termékeihez képest 25 százalékos megtakarítást érhetnek el./mti/

..

bb. 13. évente 800 tonna por rakodik le négyzetkilométerenként Ózdon

a vid kz/sk/1l hk

1968. június 10.

évente négyzetkilométerenként mintegy 800 tonna por ülepedik le Ózdra, a levegő kén-dioxid szennyezettsége pedig 50 százalékkal magasabb a megengedettnél, - állapították meg a város fejlesztésével összefüggő vizsgálatok során a szakemberek. ez a magyarázata annak, hogy első sorban is az 1. számú „füstforrás”, - a kohászati üzemek - környékén elsárgul a növényzet. a levegő szennyezettségével kapcsolatos vizsgálatok adatait a városfejlesztési tervét készítő miskolci tervező vállalat messzemenően figyelembe veszi. az új lakónegyedek helyét a legkevésbé szennyezett, illetve a szennyeződéstől legjobban védhető területeken jelölik ki./mti/

..

8.40/1l hc 9h

9.12.1968!

- 7 -

bb. 14. sorfák helyett ligetek

vid cs/sk/il la

1968. június 10.

a szombathelyi állami erdőgazdaság a 84-es számú új sopron-balatoni út vas megyei szakaszán - az eddigi hagyományoktól eltérően - sorfák helyett facsoport-ligeteket telepített. a nagyforgalmú út mintegy 50 kilométeres szakaszán ültettek különböző, a tájba leginkább illő fenyű- és lombfákból álló ligeteket. a telepítésre másfél millió forintot költöttek. hasonló fásítási, ligetesítési terv készül a béke és barátság útjának körülbelül 60 kilométeres vas megye I szakaszára is./mti/

bb. 15. elutazott dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke

t bc-hi/tné/zs/gy/hk

1968. június 10.

rendelkezésre bocsátjuk az indiai köztársasági elnök elutazásáról szóló tudósítást. az anyag feloldásig szigorúan embargós!

x x x

hétfőn délelőtt elutazott Magyarországról dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke, aki losonczy pálnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására hivatalos látogatást tett hazánkban. az indiai államfővel együtt elutazott kísérete, valamint leánya és unokája.

a magyar és indiai zászlókkal díszített ferihegyei repülőtéren többezren gyűltek össze a vendégek bucsuztatására. a betonon dísz-zászlóalj sorakozott fel csapatzászlóval.

a bucsuztatáson megjelent losonczy pálnak, az elnöki tanács elnöke, kállai gyula, az országgyűlés elnöke, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, ilku pálnak, a külügyminiszter, nagy józsefné, a könnyűipari miniszter, péter jános, a külügyminiszter, valamint az elnöki tanács több tagja, a politikai élet több más vezető személyisége. jelen volt a bucsuztatásnál a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

diszjel harsant, majd a díszőrség parancsnoka jelentést tett az indiai államelnöknek.

/folyt. köv./

10.05/gy *ke 10.25*
10.30 ke

- 8 -

bb. 15. elutazott..... 1. folyt./ gy

felcsendült a magyar és az indiai himnusz, s közben 21 tüzérségi diszlövést adtak le az indiai államfő tiszteletére. dr. zakir busain losonczy pálnak társaságában ellépett a diszegység előtt, s köszöntötte a katonákat, majd bucsubeszédet mondott./

/dr. zakir husain beszédét később közöljük./

dr. zakir husain nagy tapsal fogadott szavai után losonczy pálnak lépett a mikrofonhoz.

elnök ur!

kedves indiai barátaink!

most, amikor bucsut kell vennünk önöktől, szeretném ismételtelen megköszönni látogatásukat. arra törekedtünk, hogy önök kedves vendégeink jól érezzék magukat nálunk és kedvező benyomásokkal térjenek vissza nagy országukba. találkozásunk szinte baráti légkörben folytatott eszmecserének jelentős hozzájárulás a népeink közötti kapcsolatok erősítéséhez, egymás jobb megismeréséhez és megértéséhez. ez igen kedvező alapot teremt ahhoz, hogy további közös erőfeszítéseket tegyünk az együttműködés szélesítéséhez, mind országaink és népeink, mind pedig a világbéke érdekében.

abban a tudatban, hogy hasznos, népeink javát szolgáló munkát végeztünk, bucsuzom önöktől. kérem, adják át üdvözlőlevelet az indiai köztársaság kormányának és népének. önök elnök ur, további jó egészséget és újabb sikereket kívánunk az indiai nép jólétéért és a világ népei közötti barátság elmélyítéséért folytatott nemes tevékenységhez.

kellemes utazást kívánunk. a viszontlátásra, kedves indiai barátaink! / nagy taps./

az indiai vendégek ezután szívélyesen bucsut vettek a megjelent magyar közéleti személyiségektől, a diplomáciai testület képviselőitől. dr. zakir husain losonczy pálnak társaságában elhaladt a bucsuztatására megjelent fővárosi dolgozók sorai előtt.

/folyt. köv./

10.10/gy *ke 10.25*
10.30 ke

- 9 -

bb. 14. sorfák helyett ligetek

vid cs/sk/11 la

1968. június 10.

a szombathelyi állami erdőgazdaság a 84-es számú új sopron-balatoni út vas megyei szakaszán - az eddigi hagyományoktól eltérően - sorfák helyett facsoport-ligeteket telepített. a nagyforgalmú út mintegy 50 kilométeres szakaszán ültettek különböző, a tájba leginkább illő fenyő- és lombfák-ból álló ligeteket. a telepítésre másfél millió forintot költöttek. hasonló fásítási, ligetesítési terv készül a béke és barátság útjának körülbelül 60 kilométeres vas megye I szakaszára is./mti/

bb. 15. elutazott dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke

t bc-hi/tné/zs/gy/hk

1968. június 10.

rendelkezésre bocsátjuk az indiai köztársasági elnök elutazásáról szóló tudósítást. az anyag feloldásig szigorúan embargós!

x x x

hétfőn délelőtt elutazott Magyarországról dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke, aki losonczy pálnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására hivatalos látogatást tett hazánkban. az indiai államfővel együtt elutazott kísérete, valamint leánya és unokája.

a magyar és indiai zászlókkal díszített ferihegyei repülőtéren többezren gyültek össze a vendégek búcsúztatására. a betonon dísz-zászlóalj sorakozott fel csapatzászlóval.

a búcsúztatáson megjelent losonczy pálnak, az elnöki tanács elnöke, kállai gyula, az országgyűlés elnöke, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, ilku pálnak művelődésügyi miniszter, nagy józsefné könnyűipari miniszter, péter jános külügyminiszter, valamint az elnöki tanács több tagja, a politikai élet több más vezető személyisége. jelen volt a búcsúztatásnál a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

diszjel harsant, majd a díszőrség parancsnoka jelentést tett az indiai államelnöknek.

/folyt. köv./

10.05/gy He 10.25

10.30 kú

- 8 -

bb. 15. elutazott..... 1. folyt./ gy

felcsendült a magyar és az indiai himnusz, s közben 21 tüzérségi diszlövést adtak le az indiai államfő tiszteletére. dr. zakir husain losonczy pálnak társaságában ellépett a díszegység előtt, s köszöntötte a katonákat, majd búcsubeszédet mondott./

/dr. zakir husain beszédét később közöljük./

dr. zakir husain nagy tapsal fogadott szavai után losonczy pálnak lépett a mikrofonhoz.

elnök ur!
kedves indiai barátaink!

most, amikor búcsút kell vennünk önöktől, szeretném ismételtelen megköszönni látogatásukat. arra törekedtünk, hogy önök kedves vendégeink jól érezzék magukat nálunk és kedvező benyomásokkal térjenek vissza nagy országukba. találkozásunk szinte baráti légkörben folytatott eszmecsereként jelentős hozzájárulás a népeink közötti kapcsolatok erősítéséhez, egymás jobb megismeréséhez és megértéséhez. ez igen kedvező alapot teremt ahhoz, hogy további közös erőfeszítéseket tegyünk az együttműködés szélesítéséhez, mind országaink és népeink, mind pedig a világ érdekében.

abban a tudatban, hogy hasznos, népeink javát szolgáló munkát végeztünk, búcsuzom önöktől. kérem, adják át üdvözlőnk az indiai köztársaság kormányának és népének, önök elnök ur, további jó egészséget és újabb sikereket kívánunk az indiai nép jólétéért és a világ népei közötti barátság elmélyítéséért folytatott nemes tevékenységhez.

kellemes utazást kívánunk. a viszontlátásra, kedves indiai barátaink! / nagy taps./

az indiai vendégek ezután szívélyesen búcsút vettek a megjelent magyar közéleti személyiségektől, a diplomáciai testület képviselőitől. dr. zakir husain losonczy pálnak társaságában elhaladt a búcsúztatására megjelent fővárosi dolgozók sorai előtt.

/folyt. köv./
10.10/gy He 10.25
10.30 kú

- 9 -

bb. 15. /elutazott.... 2. folyt./ gy

magyar és indiai zászlócskák emelkedtek a magasba, s a budapestiek meleg szeretettel köszöntötték az indiai államfőt, aki mosolyogva, barátságosan integetve viszonzta az üdvözlést.

a diszegység diszmenete után uttorok virágcsokrokat nyújtottak át a vendégeknek.

az indiai köztársasági elnök repülőgépét a magyar légierők vadászgép köteléke a határig elkísérte. dr. zakir husain magyarországról jugoszláviába utazott./mti/

..

bb. 17. dr. zakir husain repülőtéri bucsubeszéde

t bc/lk/zs/gy/hk

1968. június 10.

rendelkezésre bocsátjuk az indiai elnök bucsubeszédét. embargós feloldásig!

x x x x

elnök ur, excellenciás uraim: hölgyeim és uraim:

néhány perc múlva elhagyom szép és vendégszerető országukat. nehéz szavakban kifejezni az érzéseket, amelyek most eltölttenek. Annyi melegségnek és vendégszeretetnek voltam részese itt tartózkodásom első pillanatától kezdve, hogy valóban otthon éreztem magam, önök körében.

különösen önnek szeretnék köszönetet mondani, elnök ur, hogy annyi időt és személyes figyelmességét szentelt nekem. azzal a mély meggyőződéssel térek vissza hazámba, hogy az országaink közötti kapcsolatok szilárd alapokon nyugszanak és a jövőben még tovább fognak erősödni. országom különleges fontosságot tulajdonít kapcsolatainknak, s bízom abban, hogy önöknek ugyanez az álláspontjuk. társak vagyunk egy békés és rendezett világ keresésében. együttműködésünk a barátságon és a kölcsönös tiszteleten alapszik, ezért tartós lesz és ki fogja állni az idők próbáját.

szeretném biztosítani önt, elnök ur, hogy indiába való visszatérésem után azon fogunk munkálkodni, hogy népeinket közelebb hozzuk egymáshoz. látogatásom szinte bizonyítéka annak, hogy ezt akarjuk tenni.
/folyt. köv./

10.15/gy Hc 1046
11. Hc

- 10 -

bb. 17. / dr. zakir husain..... 1. folyt./ gy

mégegyszer köszönöm önnek, elnök ur azt a kedvességet és vendégszeretetet, amelyben engem, családomat és kíséretem minden tagját részesítették. kívánok önnek, magyarország kormányának és népének sok sikert törekvéseikben./mti/

bb. 16. pavel matev,

tné/zs/gy/hk

1968. június 10.

a bolgár állami kulturális és művészeti bizottság elnöke, aki ilku pál meghívására egy hetet töltött hazánkban, elutazott budapestre. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent ilku pál művelődésügyi miniszter és vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete./mti/

bb. 18. magyar-indiai zárótárgyalások

t hi/lk/zs/gy/hk

1968. június 10.

hétfőn délelőtt a parlamentben, az elnöki tanács nagytermében tartották meg a magyar-indiai zárótárgyalásokat, majd a megbeszélések befejezése után közös nyilatkozatot irtak alá.

magyar részről losonczai pál, az elnöki tanács elnöke, indiai részről dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke irta alá a közös nyilatkozatot.

az ünnepélyes aktusnál jelen voltak a tárgyalásokon részt vett magyar és indiai személyiségek, ott volt továbbá kállai gyula, az országgyűlés elnöke, gáspár sándor, az elnöki tanács helyettes elnöke, fehér lajos, dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettesei és péter jános külügyminiszter./mti/

10.45/gy Hc 1046

11. Hc

- 11 -

bb, 19, az építőipari tudományos egyesület tisztújító közgyűlése
t sb/tné/ie/gy/hk 1968. június 10.

a technika házában hétfőn tartotta tisztújító közgyűlést az építőipari tudományos egyesület. a tanácskozáson megjelent dr. szabó jános, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese, dr. trautmann rezső nyugalmazott miniszter, reszegi ferenc, az építők szakszervezetének elnöke, dr. valkó endre, az mtesz főtitkára, és bartós istván, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese.

dr. rados kornél egyetemi tanár, az egyesület elnöke nyitotta meg a tanácskozást, majd dr. gabos györgy főtitkár számolt be a legutóbbi tisztújító közgyűlés óta végzett egyesületi munkáról. a négy év alatt 1 700 egyesületi rendezvényre nyújtottak alkalmat a fontos műszaki és tudományos kérdések megvitatására. több mint 60 építészeti pályázat elbírálásában, lebonyolításában vettek részt az egyesület tagjai, s tevékenyen segítettek az elavult építéshatósági előírások felülvizsgálatát, az építőipar 1970-1975. évi műszaki fejlesztési irányelveinek kidolgozását és sok más ágazati feladat megoldását. a vitában és javaslatokban különösen nagy teret szenteltek a gépesítés és a tipizálás fejlesztésének, s így nagyban hozzájárultak az előregyártó üzemek és a házgyárak országos hálózatának kialakításához. most az 1985-ig szóló távlati műszaki fejlesztési terveken dolgoznak, megalapozva az építőipar gyárjellegének további erősítését.

a közgyűlés résztvevői a beszámoló fölötti vitában számos javaslatot tettek az egyesület munkájának javítására, társadalmi szerepének növelésére. a tanácskozás délutáni programja a társadalmi munkában kitűnt egyesületi tagok megjutalmazásával, alpar emlékérmek és az építőipar kiváló dolgozója kitüntetések átadásával folytatódik.

/folyt. köv./

bb, 20, nivódijas előadás
t pr/lk/zs/gy/hk 1968. június 10.

a művelődésügyi minisztérium nivódijjal jutalmazta az állami déryné színház „trisztán, cimű előadását. a vass-illés darab rendezőjének, petrik józsefnek, diszlettervezőjének, sostarics zszának, valamint főszereplőinek táncsics máriának, rajna mihálynak, várnagy katalinnak és somody kálmánnak hétfőn a színház utcai székházában nyújtotta át a díjakat bizó gyula, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának vezetője. évadbeli munkásságáért ugyancsak nivódijban részesítette a minisztérium kassai ilona kossuth-dijas és sallay kornélia jászai-dijas színművésznőt./mtl/

- 12 -

11.10/gy Hc 1130
B.354

bb. 22. a szerkesztőségek figyelmébe!
gy/hk

mai bb. 15. sz. hírlink / elutazott dr. zakir husain.../
3. bekezdésének 4. sorától a szöveg helyesen:

... elnöki tanács titkára, dr. horgos gyula, kohó- és gépipari miniszter, ilku pál művelődésügyi miniszter, péter jános külügyminiszter, valamint az elnöki tanács több tagja, a politikai élet több más vezető személyisége. jelen volt a bucsuztatásnál geza tikvicki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete, továbbá a budapesti diplomáciai képviselők több más vezetője és tagja, ..

ezzel a javítással a bb. 15. sz. hír embargóját feloldjuk.

x x x

ugyancsak feloldjuk az embargót, amelyet mai bb. 17-es hírlinkre /dr. zakir husain repülőtéri bucsubeszède/ adtunk.
/mtl/

bb. 21. hat ankét a kohó- és gépipar szabványosítási kérdéseiről
t tz/tné/ie/gy/hk 1968. június 10.

hétfőn délelőtt a technika házában ankétot rendezett az országos szabványügyi hivatal a kohó- és gépipari minisztériummal, a vasas szakszervezettel, a gépipari tudományos egyesülettel és az országos magyar bányászati és kohászati egyesülettel közösen a járműipar szabványosítási kérdéseiről. az új gazdasági mechanizmus ugyanis lényeges változtatásokat tett szükségessé az eddigi szabványosítási rendszerben is. a változtatások célja az volt, hogy az egyik oldalon a legmesszebbmenően védve a fogyasztók alapvető érdekeit, a másik oldalon lehetőségteremtésnek a fejlesztés legrugalmasabb módszereinek alkalmazására is. ezért például a régiek közül csak az élet- és vagyonbiztonságot, az ember egészségét, valamint a fogyasztók legfontosabb érdekeit védő szabványok maradtak kötelező jellegűek. a többiekkel a megrendelő és a gyártó közös megállapodása alapján el lehet térni, de ha ilyen megegyezés nincs, akkor ezek a szabványok is kötelezőkké válnak. ezt a változást azonban több vállalat, elsősorban a monopóliumhelyzetben levők igyekeztek helyenként jogtalan előnyök szerzésére felhasználni. önkényesen, a megrendelő hozzájárulása nélkül a szabványtól eltérő árut erőszakolták a rájuk utalt vásárlókra, mégpedig éppen erre az eltérésre hivatkozva többé-kevésbé magasabb árakon.

/folyt. köv./

11.30/gy Hc 1141

11.05.41

- 13 -

bb. 21. / hat ankét.... folyt./ gy

ezen az ankéton éppen úgy, mint az eddig megtartott hasonló tárgyú megbeszéléseken, a szabványügyi szakemberek részletesen ismertették a szabványosítás terén bekövetkezett változásokat, az érdekelt területek képviselői pedig azokat a problémákat, amelyeket még meg kell oldani.

a hétfői tanácskozás egyébként a hatodik és egyben utolsó ankét volt azok között, amelyeket a kohó- és gépipar területét érintő szabványosítási kérdésekről tartottak. a hat ankéton körülbelül félezer vezető műszaki szakember vett részt./mti/

--

bb. 23. földgáztüzelésű téglagyár hajduszoboszlón

a vid-kz/sk/gy/hk

1968. június 10.

hétfőn befejeződtek a hajduszoboszlói téglagyár építési munkái. az egykori kiskapacitású cserépgyárat 40 millió forintos költséggel, az ország egyik legkorszerűbb téglagyártó üzemévé építették át. az építészeti munkák befejezése után magyar, olasz és nszk-beli szakemberek megkezdik a gépek beszerelését. a termelés augusztus elején indul meg. a nagykalóriájú hajduszoboszlói földgázzal tültött gyár évente 18 millió kisméretű téglának megfelelő mennyiségű b.30-as-blokkot készít./mti/

--

bb. 24. vit-barátság vonat szegedről odesszába

vid-kz/tné/gy/hk

1968. június 10.

vit-barátság vonat indult hétfőn szegedről a szovjetunióbeli testvérvárosba, odesszába. százötven, az ifjúsági szövetség munkájában kitűnt csongrád megyei és szeged városi kisz-tag foglalt helyet a vonaton. a tervek szerint a vendéglátó komszomol bizottságok közreműködésével ipari és mezőgazdasági üzemeket látogatnak meg, megismerkednek odessza és kijev nevezetességeivel. a csongrád megyei és az odessza-i ifjúsági szövetség között tavaly megkötött szerződés alapján most utazott az első nagyobb létszámú kisz-csoport a szovjetunióba./mti/

--

11.50/gy He 12^h

12.05/ku

- 14 -

bb. 25. befejeződött az 5. országos fuvószenekeari találkozó

vid-kz/tné/gy/hk

1968. június 10.

hétfőn a karnagyok tanácskozásával befejeződött siklóson a várfesztivál programjához kapcsolódó 5. országos fuvószenekeari találkozó. a siklósi ifjúsági házban megtartott tanácskozáson a megélénkült fuvószenekeari tevékenység továbbfejlesztésével, színvonalának növelésével kapcsolatos kérdések kerültek napirendre. a fuvószeneke a társadalmi ünnepeken fontos szerepet tölt be és éppen ezért - hangoztatták a karnagyok - javítani kell a műsorpolitikát, meg kell teremteni a zenészek szakmai továbbképzésének lehetőségeit és az utánpótlás feltételeit./mti/

--

bb. 26. finn szövetkezeti küldöttség somogyban

mid-kz/tné/gy/hk

1968. június 10.

a szövosz vendégeként hazánkban tartózkodó finn szövetkezeti ifjúsági küldöttség hétfőn somogy megyébe látogatott. a vendégeket bogó László, a meszöv elnöke fogadta és tájékoztatta a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek helyzetéről, tevékenységéről. a finn szövetkezeti ifjúsági vezetők somogyi tartózkodásuk idején ellátogatnak buzsákra, a balatonboglári állami gazdaságba és balatoni hajókiránduláson vesznek részt./mti/

--

bb. 27. az új mechanizmus vállalati tapasztalatai a gazdasági bizottság előtt - a kohó és gépipari miniszter beszámolója a diósgyőri gépgyár munkájáról

1 sl/tm/ie/il hk

1968. június 10.

a kormány gazdasági bizottsága munkatervébe vette, hogy a szakminiszterek beszámolója alapján megvizsgálja az új mechanizmus hatásait néhány nagyobb vállalatnál. a gb legutóbbi ülésén dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, a diósgyőri gépgyár helyzetéről, munkájáról, terveiről számolt be.

/folyt.köv./

12.30/11 He 13^h

- 15 -

13.05/ku

bb.27. / az új mechanizmus ... folyt./ 11

a vállalatnál egész sor szervezeti intézkedést hajtottak végre, hogy jobban lépést tarthassanak a piac igényeivel, s a vállalat minél gazdaságosabban dolgozhasson. az új műszaki-kereskedelmi osztály a korszerű piackutatás eszközeit felhasználva, a piac feltárásával egyidőben a műszaki követelmények kielégítéséről is gondoskodik. az újonnan szervezett ár- és deviza főosztály a többi között az export és import gazdasági hatásait elemzi. a gyorsabb ütemű gyártmányfejlesztést egy helyett most már két főkonstruktor irányítja. bevezették több kelendő cikk, köztük a hűtők, gyártását, s már 1968-ban 43 millió forint értékű gyártanak belőle, felét exportra.

a vállalat körülbelül 1 500 féle terméket készít, s a választékot ákeresletnek megfelelően tovább bővíti. az export növelése érdekében a közös anyagi érdekeltség elve alapján a technimpex-szel és a komplex-szel társasági szerződést, a nikex-szel és a metalimpex-szel bizományos megállapodást kötött.

a hazai és a külföldi piac várható igényeit figyelembevéve 1970-ig szóló tervüket is elkészítették. ebben fő helyet foglal el a gazdaságosság, a nagyobb nyereség. az idén 18.6-, jövőre 37.3, 1970-ben pedig 56 százalékkal nagyobb nyereséget akarnak elérni, mint 1967-ben. ezt a fejlődést főleg a termelékenység javítása, és az értékesebb áruk előállítására teszi lehetővé, továbbá a helyesebb gazdálkodás, amely 1968 és 1970 között minden évben az önköltség 25 millió forintos csökkentéséhez segíti a vállalatot. idei exportjuk 383 millió forint körül lesz, ez jövőre eléri a 400, majd 1970-ben a 415 millió forintot.

a vállalatnak fejlődéséhez jelentős beruházásra van szüksége. folyamatban van a süllyesztékes kovácsüzem rekonstrukciója, amit csak hosszulejárati hitel segítségével tudnak befejezni. nagy problémája a gyárnak, hogy egyes termékeit csak állami támogatással tudja előállítani, exportálni. saját erőből is minden területük telhetőt megtesznek helyzetük továbbjavítására, de felsőbb állami fórumok segítségét is kéri.

a gazdasági bizottság a jelentést tudomásul vette, s határozatában kifejezte: segíti a vállalatot, hogy munkájának gazdaságossága egyre javuljon./mti/

--

- 16 .

12.45/11 k 13¹¹

13.15 k

00. 20. baromfi keltető és nevelő állomást küldenek csongrád megyéből vietnamba

a vid kz/tné/il hk

1968. június 10.

a társadalmi és tömegszervezetek továbbá a termelőszövetkezeti területi szövetségek vezetőinek részvételével rendezett tanácskozást hétfőn szegeden a hazafias népfront csongrád megyei bizottsága. mint elmondták, a szolidaritási hónapban a megye lakossága több mint egymillió forintot fizetett be a vietnami nép megsegítésére. a gyűjtés nemcsak az ipari üzemekben, hanem a falvakban is nagy viszhangra talált. sok helyről érkezett jelentés arról, hogy a gyűjtést a következő hónapokban is folytatják. a megbeszélés résztvevői úgy foglaltak állást, hogy az ezután összegyűjtött pénzen egy komplett baromfi keltető és nevelő állomás berendezését vásárolják meg és juttatják majd el egy vietnami mezőgazdasági üzemnek./mti/

--

bb. 29. időjárásjelentés

tné/gy/

1968. június 10.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:
felszakadozó felhőzet

a róma-kolozsvár-moszkva vonaltól északnyugatra európa időjárása felhős, többfelé esős és a hőmérséklet nem éri el az évszaknak megfelelő értéket. ettől a vonaltól délkeletre kevesebb a felhő, igen meleg az idő, és csak szórványosan keletkeznek záporok, zivatarok. a kárpát-medencét az északnyugatról áramló hűvösebb levegő árasztott el. vasárnap a dunántúlon erősen felhős, esős idő volt. a duna vonalától keletre 11-15 órán keresztül sütött a nap és csak a késő délutáni órákban keletkeztek záporok, zivatarok. a ma reggel 7 óráig lehullott esőmennyiség az északkeleti megyékben nem volt számottevő, az ország többi részein általában elérte az 5-15, sőt farkasgyepűn a 26, pécsen a 27, bácsalmáson a 29, szentgotthárdon a 30, siklóson a 32, bakonyán /baranya megye/ a 37 millimétert. ez utóbbi helyen jégeső is hullott. napközben az északnyugati és délkeleti megyék között igen éles hőmérsékleti különbség alakult ki. míg az északnyugati megyékben a kora délutáni órákban is csak 16-18 fokig emelkedett a hőmérséklet, addig a délkeleti megyékben 29-31 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalra általában 10-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országszerte borult esős idő volt. a dunántúlon viharos szél fújt. 11 órakor sopronban 10, nyíregyházán ugyanakkor 21 fokos hőmérsékletet mértek.

/folyt. köv./

13.00/11 k 13²⁰

13.30 k

- 17 -

bb. 29. /befejeződött.... 1. folyt./ gy

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 19,3 fok volt, a sokévi átlagnál 0,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 17 fok volt.

várható időjárás kedd estig: nyugat felől lassan felszakadozó felhőzet, ma sokfelé, főként keleten, kedden kevesebb helyen eső, egy-két helyen zivatar. élénk, helyenként viharos északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő.

várható tegalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 7-11, máshol 11-15 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17-22 fok.

a duna vizállása budapestnél 292 centiméter./mti/

..

bb. 30. befejeződött a szelestény ujkóvár közötti magyar-csehszlovák ipoly-szakasz rendezése

1 sb/gg/1e/gy/hk

1968. június 10.

magyarország és csehszlovákia vízügyi egyezménye alapján a két ország vízügyi szervezetei közös munkával befejezték a szelestény, balassagyarmat és ujkóvár közötti 7,5 kilométeres ipoly-szakasz rendezését, s kedden kerül sor a hivatalos műszaki átadásra. ezen a szakaszon tíz helyen kanyar-átvágással, egyenesítették, ki az ipoly medrét. a csehszlovák oldalon csaknem nyolc, a magyar területen pedig 4,4 kilométer hosszú gátat építettek. a többéves rendezési munka eredményeként az új árvédelmi vonalak a száz évenként egyszer előforduló nagy árvizűt is megvédik az ipoly menti területeket.

elkészült a beruházási program az ujkóvár és dejtár közötti 13 kilométeres ipoly-szakasz közös rendezésére is. a munkálatokat még az idén megkezdik. az elfajult mederben 17 kanyart vágnak át, s így 5 kilométerrel rövidítik a folyóvíz útját.

/foly. köv./
13.10/gy

- 18 -

13.10.1968

bb. 30. /befejeződött.... 1. folyt./ gy

a magyar fél az új meder kialakítása során kikerülő mintegy 260 000 köbméter földből építi az árvédelmi töltéseket és elzárja, feltölti a felhagyott régi mederszakaszokat. rövidesen elkészül a szécsény-pöstyénpusztai szakasz rendezésének beruházási programja is, amelynek megvalósításával 1 300 holdnyi árterületet hódítanak el az ipolytól.

a közös határvidéken kerekén 180 kilométer hosszú az ipoly, s ebből 150 kilométeren közvetlenül a folyó a határ. a két ország széleskörűen, távlati általános vízgazdálkodási tervek alapján rendezi az ipoly völgyét. a mederszabályozási és árvédelmi munkákat nemcsak az ipolyra, hanem mellékvizeinek torkolati szakaszára is kiterjesztették, összehangolták a belvízlevezetési, az ipari- és ivóvízellátási, az öntözési és az egyéb vízgazdálkodási feladatokkal, s egyeztették a határmenti területek regionális fejlesztési terveivel is. a távlati elképzelések szerint számos kanyar átvágásával 180-ról csaknem 110 kilométerre rövidítik az ipoly medrét. a két baráti országnak mintegy 600 millió forintba kerül a folyó völgy vízügyi rendezése, amellyel 40 községet - ebből a magyar oldalon 15 települést - védenek meg a víztől, s csaknem 25 000 holdnyi területen teszik lehetővé a beltérjes gazdálkodást./mti/

..

bb. 31. ötvenezer vagon konzervet készít az idén az ipar - a konzervipari tröszt sajtótájékoztatója

t jf/lk/1e/gy/hk

1968. június 10.

hétfőn sajtótájékoztató rendezett a konzervipari tröszt, Kovács László vezérigazgató bejelentette: a hozzájuk tartozó 15 vállalat 24 gyárában idén ötvenezer vagonnyi konzervet készítenek. ebből 30 000 vagon külföldre kerül. a feldolgozás céljára 1 milliárd 300 millió forint értékben szereznek be mezőgazdasági nyersanyagot és 6 milliárd forint értékű árut bocsátanak a bel- és a külkereskedelem rendelkezésére. az új mechanizmus szellemében jó kapcsolat alakult ki a gyárak és a mezőgazdasági partnerek között.

/folyt. köv./
13.15/gy

- 19 -

13.20.1968

a tröszt üzemei összesen 90 000 holdas területen kötöttek termeltetési szerződést és a területről folyamatosan szállítják majd a nyersanyagokat az üzemekbe. az üzemekben 62 000 vagon zöldségfélét és fűszerpaprikát, valamint több mint 10 000 vagon gyümölcsöt dolgoznak fel.

ami az iparág jelenlegi helyzetét illeti: a konzervipar idény-jellege végérvényesen megszűnt, amit az is igazol, hogy az idei értékesítési terv felét már az első félévben teljesítik, tehát éppen abban az időszakban, amelyik sokáig holtszézonnak számított. a gyártmányválaszték is örvendetesen bővül: ma már a magyar konyhának jóformán minden ismertebb terméke üvegekben vagy dobozokba kerül. többek között már vadhus- készítményekből is válogathatnak a fogyasztók. ugyanakkor az ipar vezetői számára bizonyos fokig érthetetlen, hogy miért éppen az olcsóbb termékek „futnak be”, lassabban? jó példa erre a világszerte népszerű paradicsom ivó-lé és a gyümölcsleves konzervek, amelyek vitamintartalomban rendkívül gazdagok, a hazai vásárlók azonban jóformán tudomást sem vesznek róluk. ezek a „bukások”, azonban nem szegték kedvét a konzervipariaknak és továbbra is bátrankisérleteznek: bővítik az éléskamrában könnyen tárolható konzervfélék választékát. gondolnak arra is, hogy a munkaidőcsökkenés révén sok helyen jelentkező és egyre több embert érintő egynapos többletpihenő idején felhasználható konzervfélékkel lépjenek meg a háziasszonyokat, hogy a család minden tagja valóban teljes pihenéssel tölthesse el a szombatot.

jelentős eredményeket értek el a műszaki fejlesztés terén is, ami az ellátásban szintén kedvezően érezteti majd hatását. idén kezdik meg a termelést a szabadegyházi paradicsomfeldolgozóban és a több mint 600 millió forintos beruházással épített debreceni konzervgyárban is hozzákezdenek az üzemi próbákhoz. öt gépegység beállításával 40 százalékkal növelik a szárító-gép-kapacitást. nagykorösön és hatvanban pedig lakkozó és litográfáló készülékeket helyeznek üzembe, amelyekkel tetszetősebbé teszik a konzervek csomagolását. minden eddiginél több alumíniumot és műanyagot használnak fel göngyölegként a feldolgozó üzemekben. ---

a vezérigazgató bejelentette, hogy a tröszt összességében teljesíti majd az idei tervet, nem lesz fennakadás az idei ellátásban, ellenben a kedvezőtlenebb időjárás miatt egyes konzervipari termékfélékből az előirányozottnál kevesebb kerül majd az üzletekbe./mti/

13.25/gy

Al 1412

- 20 -

bb. 32. peronoszpóra-megelőző permetezés a dohányültetvényeken
i jf/lk/1e/gy/hk 1968. június 10.

ezen a héten mindenhol befejeződik a dohánypalánták kiültetése; a gazdások dohány-területük 85 százalékát, több mint 30 000 holdat hétfőig beültették. a palánták, erősek, egészségesek és egyelőre sem a palántagyakban, sem az ültetvényekben nem lépett fel dohányperonoszpóra-fertőzés; a nemzetközi növényvédelmi jelző szolgálat azonban európa egyes országaiban már jelezte a fertőzés elterjedését és ezért a megelőzés érdekében a dohányipar - a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium növényvédelmi főosztályával egyetértésben - elrendelte az ültetvények egy-szeri permetezését. a permetezést valamennyi beültetett területen végre kell hajtani./mti/

bb. 33. tanácsi delegáció utazott moszkvába
i hi/gg/sr/gy/bs 1968. június 10.

hantos jánosnak, a fővárosi tanács vb-elnökhelyettesének vezetésével tanácsi egészségügyi delegáció utazott hétfőn moszkvába./mti/

bb. 34. elhunyt dr. havas andrásné
gg/sr/gy/bs 1968. június 10.

dr. havas andrásné, a munkásmozgalom régi harcosa elhunyt. hamvasztás előtti bucsúztatása június 14-én, 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 11. kerületi bizottsága

/mti/

13.55/gy

Al 1482

- 21 -

bb. 35. hetven kereskedői szakmában adható ki iparigazolvány magánszemélyek részére - miniszteri rendelet a magánkereskedés gyakorlásáról

1 jf/j/1e/1l hk

1968. június 10.

a magyar közlöny legutóbbi számában megjelent a belkereskedelmi miniszter rendelete a magánkereskedés gyakorlásáról. a rendelet ismét lehetővé tette, hogy a tanácsok mintegy 70 kereskedői szakmában magánszemélyek részére iparigazolványt adjanak ki. ezeket a szakmákat a rendelet felsorolja - a fel nem tüntetett szakmákban iparigazolvány csak a miniszter engedélyével adható ki. az eddigi helyzethez képest jelentős változás, hogy csaknem husz szakmában a községi tanács adja majd ki az iparigazolványt, amennyiben a megyei tanács végrehajtó bizottsága a községi tanácsot erre felhatalmazza.

magánkereskedői iparigazolványt nemcsak az egész sor élelmiszeripari szakmában, hanem számos iparcikk-szakmában sőt a vendéglátás területén is ki lehet adni. magánpanziókat is létesíthetnek ott ahol erre lehetőség van. igen fontos intézkedés, hogy magánkereskedői iparigazolványt szociális okból csak egészen kivételes, rendkívüli méltányolást érdemlő esetekben szabad kiadni: elsősorban azt vizsgálják majd, hogy aki iparigazolványt kér, rendelkezik-e hozzáértéssel, megfelelő szakmai gyakorlattal és - legalább részben - saját anyagi erővel.

a rendelet szerint a tanácsok magánkereskedés létesítésére a lakosság jobb ellátása, a helyi árualapok feltárása, az állami és szövetkezeti kiskereskedelmi hálózat hiányának pótlása valamint a rendeletekben meghatározott több más cél érdekében, elsősorban a városok peremterületén, az új lakótelepüléseken, a falvakban, az üdülő-, kiránduló- és nyaralóhelyeken adnak majd ki engedélyt.

a miniszter szabályozta az áruforgalom rendjét is. eszerint a kereskedők a termékforgalmazás rendjéről szóló jogszabályok keretei között az ország területén bármikor beszerezhetnek árut a szocialista szervezetektől és magánszemélyektől s az árut mind a magánszemélyek, mind a szocialista szervezetek részére ugyanilyen keretek között fogyasztásra és felhasználásra értékesítik. a magánkereskedő - bizonyos cikkek kivételével - csupán az állami és szövetkezeti kiskereskedelmi boltokból és magánkereskedőktől nem vásárolhat árut.

a magánkereskedők árszámítását külön rendeletben szabályozzák majd. a belkereskedelmi miniszter arról is rendelkezett, hogy az év végéig meg kell szüntetni a jogosulatlan kereskedéseket. a kereskedők tevékenységét korlátozó számos jogszabályt már eddig hatálytalanítottak, a belkereskedelmi miniszter mostani rendelete még néhány ilyen jogszabályt érvénytelenít. /mti/

- 22 -

14.43/11 15.11

15.11

embargo: 16. 30 óráig!

bb 40. magyar-indiai közös nyilatkozat

k zs-ju hk

1968. június 10.

dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke losonczy pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására 1968. június 6-10 között hivatalos látogatást tett a magyar népköztársaságban.

az indiai köztársaság elnöke és kabinjének tagjai a kölcsönös megértés és bizalom légkörében véleményeket cseréltek a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökével és más magyar államférfikkel a két ország közötti baráti kapcsolatok továbbfejlesztéséről és az időszerű nemzetközi kérdésekről. tájékoztatták egymást országaik belső helyzetéről.

indiai részről a tárgyalásokon részt vett:

dr. triguna sen, oktatásügyi miniszter,

rajeshwar dayal, az indiai külügyminisztérium államtitkára,

dr. nagendra singh, a köztársasági elnök titkára,

j. c. kakar, az indiai köztársaság magyarországi nagykövete.

magyar részről a tárgyalásokon részt vett:

ilku pál művelődésügyi miniszter,

cseterki lajos, az elnöki tanács titkára,

szarka károly külügyminiszterhelyettes,

nagy jános, a külügyminisztérium főosztályvezetője,

dr. kós péter, a magyar népköztársaság indiai nagykövete.

az indiai köztársaság elnöke felkeresett néhány ipari létesítményt és ellátogatott vidékre is. az elnököt a budapesti ötvös lőránd tudományegyetem disz doktorává avatta. látogatása során örömmel tapasztalta az ország fejlődése sok területén elért jelentős sikereket és előrehaladást.

/ folyt. köv. /

15.15/ju

15.11

-23-

bb 40. / magyar-indiai ...1. folyt/-ju

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke elismeréssel adózott azoknak az eredményeknek, amelyeket az indiai köztársaság kormánya és népe országa fejlesztésében elért.

a két elnök megegyezéssel állapította meg, hogy az 1966 februári magyar-indiai közös közleményben lefektetett elvek alapján minden területen meggyorsult a két ország közötti baráti együttműködés fejlődése. kifejezték készségüket, hogy az együttműködés minél átfogóbb területeinek kialakítása érdekében rendszeresebbé teszik a két ország közötti érintkezést, mind az érvényben lévő egyezmények keretében, mind pedig a szerződéses kapcsolatok szélesítése révén.

a két elnök megegyezéssel állapította meg, hogy magyar-ország és india között a gazdasági kapcsolatok jelentősen fejlődtek a kölcsönös előnyök alapján. bátorítani fogják azokat a kezdeményezéseket, amelyek a technikai és kereskedelmi együttműködés új formáinak kialakítására irányulnak. üdvözlik a két ország fejlesztési előirányzatairól sorra kerülő konzultációk gondolatát, s az áruforgalom növelésére, körének jelentős szélesítésére kölcsönösen tett és teendő egyéb intézkedéseket.

a két elnök elégedett az országaik közötti kulturális és tudományos kapcsolatok fejlődésével. lehetővé kívánják tenni, hogy a két ország kulturális és tudományos intézményei biztosítsák a munkatervek maradéktalan végrehajtását és keressék az együttműködés mind hatékonyabb formáit.

a két elnök áttekintette a nemzetközi helyzetet és megerősítette, hogy számos fontos kérdésben álláspontjuk azonos vagy hasonló. örömmel hangsúlyozták képviselőik együttműködésének hasznosságát a nemzetközi szervezetekben és konferenciákon. megállapították, hogy az el nem kötelezettség politikája fontos tényező a nemzetközi feszültség egyhítésében. mindkét ország kormánya a nemzetközi kapcsolatok fontos alapelveinek tekinti a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élését. megerősítik nézeteiket az általános és teljes leszerelés szükségességére, és a gyarmatosítás minden formájának azonnali felszámolására vonatkozóan; teljes támogatásukról biztosítják a világ azon népeit, amelyek ma is harcolnak szabadságukért és függetlenségük megszilárdításáért.

a két elnök egyetértett abban, hogy a vitás nemzetközi kérdéseket - beleértve a határ- és területi kérdéseket is - békés tárgyalások útján kell megoldani, erőszak alkalmazása és más ország belügyeibe való beavatkozás nélkül.
/ folyt. köv. /

15.25/ju

-24-

ll 15.25

bb 40. / magyar-indiai... 2. folyt/-ju

a két elnök véleményét cserélt a jelenlegi vietnami helyzetről. kifejezték reményüket, hogy az amerikai egyesült államok és a vietnami demokratikus köztársaság képviselői között párizsban jelenleg folyó megbeszélések a probléma békés rendezésére irányuló hatékony lépésekhez vezetnek, az 1954. évi genfi egyezmények keretében.

hangsúlyozták, hogy a közelkeleti helyzet rendezése érdekében sürgősen végre kell hajtani a biztonsági tanács 1967. november 22-i határozatát és az izraeli erőket késedelem nélkül vissza kell vonni az 1967. június 5-e előtti vonalra mögé.

megerősítették, hogy az ENSZ-re fontos szerep hárul a nemzetközi béke és biztonság fenntartásában. állást foglaltak az ENSZ hatékonyságának növelése, az alapokmány szigorú betartásának fontossága mellett.

az indiai köztársaság elnökének magyarországi látogatása igen fontos hozzájárulást jelent a magyar népköztársaság és az indiai köztársaság közötti baráti kapcsolatok további erősítéséhez, a népek közötti megértés és barátság elmélyítéséhez.

az indiai köztársaság elnöke meghívta a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnökét, hogy számára alkalmas időpontban látogasson Indiába. losonczi pál a meghívást örömmel elfogadta.

budapest, 1968. június 10.

losonczi pál sk.
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke
/mti/

dr. zakir husain sk.
az indiai köztársaság
elnöke.

15.33/ju

ll 15.33

-25-

bb 36. elhanyagolják a peremkerületek és a kisebb települések fejlesztését - ülést tartott a szolnok megyei tanács

b vid kz/lk-lm hk

1968. június 10.

a harmadik ötéves terv szolnok megyére vonatkozó kereskedelem- és vendéglátóipar-fejlesztési programjának végrehajtásáról tárgyalt hétfői ülésén a szolnok megyei tanács, a közérdekű probléma megvitatásán részt vett szurdi istván belkereskedelmi miniszter, csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára, nánási lászló, a szövosz felügyelő bizottságának elnöke, valamint a megye országgyűlési képviselői. az előterjesztésből és a vitából kitűnt, hogy a nagy alföldi mezőgazdasági megyében az utóbbi két évben 20 százalékkal növekedett a kereskedelmi forgalom, az üzlethálózat bővült ugyan, de nem tartott lépést az igényekkel. a kereskedelmi vállalatok, illetve a fogyasztási szövetkezetek kissé rosszul értelmezve az új gazdaságirányítási rendszerben előtérbe került gazdaságossági elvet, nem tartják elsőrendű érdeküknek a kereskedelem kulturáltságának fejlesztését, szembeállítva módon a városokra és a nagyobb községekre koncentrálnak, ugyanakkor elhanyagolják a peremkerületek és a kisebb települések üzlethálózatának fejlesztését, különösen sok a fehér folt a tiszafüredi és a kunszentmártoni járás falvaiban. az ülést megelőzően megvizsgált kétezer lakosnál nagyobb településen még az alapvető élelmiszerek beszerzése is gondot jelent a lakosságnak. az állami és a szövetkezeti boltok sok esetben egészségtelenül konkurrálnak. törökszentmiklóson például a fogyasztási szövetkezet és az élelmiszerkereskedelmi vállalat ugyancsak egymás mellett épít új áruházat, noha ugyanakkor és ugyanitt a peremkerületek ellátása akadózik. kisüzálláson ugyancsak két lakberendezési áruházat akartak nyitni, holott más, nagyobb településeken nincs áruház. a tanácsülés a tapasztalatok alapján úgy foglalt állást, hogy a jövőben koordinálni kell a szövetkezeti és az állami kereskedelem fejlesztési programját. /mti/

--

bb 37. hétfőn háromhetes nagyjavításra

vid kz-lm bs

1968. június 10.

leáll a borsodi vegyikombinát műtrágyagyára. a nagyszabású munkát úgy szervezték meg, hogy az indítás a termelési technológia sorrendjében egymáshoz kapcsolódó üzemszervezetekben folyamatosan kezdődhessék majd meg. a nagyjavításban a borsodi vegyikombinát szerelőin kívül külső vállalatok munkásai is részt vesznek. az együttesen mintegy ezer szerelő menetrendszerűen ütemezett munkájának befejeztével, a műtrágyagyár indulása után, megkezdik a kombinát másik nagy egysége, a műanyaggyár hasonló módszerű nagyjavítását. /mti/

15.20/lm

--
- 26 -

le 18.7

bb 44. elutazott budapestről a felső-voltai külügyminiszter

t fe/j-ju zs hk

1968. június 10.

malick zoromé, felső-volta köztársaság külügyminisztere és kísérete hétfőn elutazott budapestről. a vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent péter jános külügyminiszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes; és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. ott volt jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. a felső voltai miniszter hazánkba varsóba utazott.

x x x

malick zoromé elutazása előtt nyilatkozott az mti munkatársának. elmondotta, hogy látogatásának kettős célja volt: a diplomáciai kapcsolatok felvétele, s két ország között a gazdasági és kulturális együttműködés lehetőségeinek felmérése

- utam sikeres volt, mivel törekvéseink a magyar kormánytól szinte megértésre találtak. gyümölcsözők voltak a megbeszélések, amelyeket a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet vezetőivel folytattunk.

a külügyminiszter elismeréssel szólt a magyar nép nagyszerű alkotómunkájáról, amelyről a voltai küldöttség tagjai személyesen győződhetek meg a különböző üzemekben és állami gazdaságban tett látogatásuk alkalmával, mint mondotta: a magyar népgazdaság szilárd alapokra épül - ezt láttuk mindenütt, ahol megfordultunk.

malick zoromé végül köszönetet mondott a vendégszeretetért, s ezekkel a szavakkal fejezte be nyilatkozatát:

- remélem, hogy magyarországi látogatásunk és találkozásunk a magyar nép vezetőivel hozzájárul népeink barátságához és együttműködésünk távlatainak szélesítéséhez. /mti/

--

16.00/ju

le 18.7

-27-

bb 38. skót szakszervezeti küldöttség hazánkban

j-Lm 1e

1968. június 10.

a skót gépkocsifuvarozók szakszervezetének négy tagu delegációja - alexander h. kirtson főtitkár vezetésével - budapestre érkezett. a küldöttség a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete meghívására két hetet tölt hazánkban, magyar közlekedési és szállítási dolgozók élet- és munkakörülményeinek tanulmányozásával./mti/

--

bb 39. postai küldöttség utazott romániába

j-Lm 1e

1968. június 10.

horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, a posta vezérigazgatója vezetésével hétfőn küldöttség utazott bukarestbe, a magyar és a román postaigazgatást kölcsönösen érdeklő távközlési kérdések megbeszélésére./mti/

--

bb 42. megkezdődött a selyemgubó beváltás

vid cs/hné-Lm hk

1968. június 10.

a herbária békéscsabai telepén hétfőn megkezdték a selyemgubóátvételét. a megyében idén körülbelül huszezer kilónyi selyemgubót adnak át a tenyésztők néhány nap alatt. az értékes és még mindig nélkülözhetetlen textil-nyersanyagért itt összesen 2 millió forintot fizetnek ki. nem ritka az olyan tenyésztő, aki öt-hétezer forint mellékjövedelemhez jutott. a herbária szakemberei a gubóátvétellel egy időben megvitatják a tenyésztőkkel a következő idény tenyésztési problémáit, ugyanis ezen a tájon tovább kívánják fejleszteni a selyemhernyó-tenyésztést./mti/

--

16.15/szb

-28-

18.2.2

bb 41. újabb jégverés baranyában: diónagyságu jégdarabok hulltak a mecsekben és a dráva mentén

b vid cs/hné-Lm hk

1968. június 10.

a szakemberek jóslata bevált: jeges nyár köszöntött idén a mezőgazdaságra. baranya megyében alig két hét alatt most negyedszer pusztított az elemi csapás. vasárnap délután az ugynevezett bóra-kapun érkezett hazánk területére a jégfelhő. baranya és somogy déli határvidékét nevezik így a meteorológusok, ahol rendszerint betör a bóra nevű adriai szél. a jégverés rendkívül nagy területen pusztított: baranya öt járása közül négyet érintett, s a drávától a mecseki hegyhátig és a kapos folyóig terjedt. súlyosította a helyzetet, hogy még az esőt megelőzően, tehát „szárazon”, ért a jég a növényzetet. a lehullott jégdarabok mérete a borsó és a diónagyság között váltakozott. pécs környéke vasárnap szinte téli látványt nyújtott: helyenkint olyan vastagon borította a földet a jég, hogy lapátolni lehetett volna. az erős jégverés főleg a dráva mentén okozott súlyos károkat a mezőgazdaságnak, ahol „elcsépelte”, a lábon álló gabonát, továbbá a borsó, a repce és biborhere-táblák egy részét. a magyar-teleki vörös október tsz 2000, a selyei ormánság tsz pedig több mint 1000 holdnyi kárt jelentett a biztosítónak. a több ezer holdra becsült jégverés többmillió forintnyi kárt okozott. az állami biztosító munkatársai hétfőn megkezdték a jégverte területen a károk felmérését. a termelőüzemek, szerencsére, megfogadták a szakemberek tanácsát, s baranyában egyetlen termelőszövetkezet és állami gazdaság sem maradt jégbiztosítás nélkül, de az egyéni gazdák is nagyobb számban kötöttek biztosítást, mint az előző években./mti/

--

bb 45. egy-egy munkaegység vietnamnak

vid cs/sk-Lm hk

1968. június 10.

a sárvári tsz területi szövetség a legutóbbi ülésén felhívással fordult a tagszövetkezetekhez, hogy segítsék a vietnami nép igazságos harcát. a felhívás élénk visszhangot váltott ki, s eddig a simasági, a kemenesszentmártoni, a kemenesmagasi, a jákfai és a bögötei szövetkezetből jelentették: a tagság személyenként egy-egy munkaegység értékét ajánlotta fel a vietnami nép megsegítésére./mti/

--

16.45/ju

18.2.2

-29-

bb 43. több mint öt és félezer kilométer autóbusszal -
hazaérkezett nyugat-európai turnéjáról a magyar rádió és televízió gyermekkórusa

k ol/j-ju sr hk

1968. június 10.

a magyar rádió és televízió gyermekkórusa hazaérkezett első nyugat-európai turnéjáról. a kórus botka valéria és dr. csányi lászló vezényletevel ausztria, nyugat-németország és belgium városaiban adott hangversenyeket. a 21 nap alatt összesen 14 alkalommal mutatta be műsorát, s minden fellépését nagy siker kísérte. a gyermekeket szállító autóbusz több mint öt és félezer kilométert járt be. a főbb állomások: bécs, münchen, frankfurt, hamburg, továbbá brüsszel, kortrijk - itt a kórus egy nemzetközi fesztivál programján szerepeltek, - brugge, majd - már utban visszafelé - lahr és stuttgart. a műsorról több helyütt rádió illetve tv-felvétel készült. a hamburgi rádió nyilvános felvételét a magyar rádió is közvetítette. ennek a koncertnek a hangulata is tükrözte a magyar hallgatók számára azt a meleg fogadtatást, amely végigkísérte a gyermekkórus fellépéseit. minden műsorszámukat hosszantartó taps fogadta és gyakran kellett ismételnük. a vendéglátó városok polgármesterei megbecsülésük jeléül fogadást adtak a rádió és televízió gyermekkórusa tiszteletére. /mti/

--

bb 46. gondatlan veszélyeztetésért pénzbüntetés

a vid fm/j-ju hk

1968. június 10.

enyedi béla 44 éves kazincbarcikai mérnök miskolc-sajószentpéter közötti úton rossz látási viszonyok közepette autójával előzni akart egy tehergépkocsit. későn vette észre, hogy vele szemben egy másik személygépkocsi jön s bár mindketten fékeztek, a két autó összeütközött. ennek következtében a szemben jövő gépkocsi vezetője könnyebb sérüléseket szenvedett.

a miskolci járásbíróság enyedi bélát veszélyeztetéséért - figyelemmel büntetelen előéletére - 3500 forint pénzbüntetésre ítélte. /mti/

--

16.50/ju

18.3f

-30-

bb 47. megkezdődik a textilipari tudományos ülészek

99-ju sr hk

1968. június 10.

a magyar iparművészeti főiskola és az iparművészeti tanács rendezésében hétfőn kétnapos textilipari tudományos ülészek kezdődött az iparművészeti főiskolán, amelyen részt vett nagy józsefné könnyűipari miniszter, dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, valamint a társadalmi, politikai, tudományos és művészeti élet több kiválósága. az ülészekon nagy józsefné könnyűipari miniszter megnyitójában hangsúlyozta a magyar textilipar és a textiltervező művészek együttműködésének jelentőségét.

több előadás hangzott el a textilművészet tárgyköréből, a textilipari művészek képzéséről, a textilművészet és a környezet alakítás viszonyáról, kölcsönhatásáról. a tanácskozáson felszólalt i. a. martinov, a moszkvai textilipari főiskola rektorhelyettese, aki a két főiskola közötti további együttműködés szükségességéről beszélt.

a tanácskozás kedden folytatja munkáját, a textilipar ágazati vezető szakembereinek előadásával. az ülészek anyagát könyvben is kiadják. /mti/

--

bb 48. megnyitott a kisz fejér megyei vezetőképző tábora

vid fm/j-ju hk

1968. június 10.

hétfőn velence községben megnyitották a kisz fejér megyei vezetőképző taborát. augusztus végéig - egy-egyhetes turnusban összesen ezer fiatal képeznek ki a táborban. /mti/

17.40/Lm

31-

18.3f

bb 50. kedvelt iskolai tárggyá lettek a számtudományok -
matematikai hét kezdődött

i tf/lk-lm sr

1968. június 10.

a fővárosi tit-szervezet matematikai szakköreiben a most záruló tanévben 3 600 fiú és leány ismerkedett korcsoportjánál magasabb fokon a számok tudományával. a legifjabbak az általános iskola harmadik osztályát járták, a rangidősek pedig most érettségiznek. azzal a céllal szervezett iskolán kívüli foglalkozásokat a tit, hogy a gyerekekkel megszerettesse a logikai gondolkodást nagyban fejlesztő, elősegítő számtant, matematikát. nem arról van szó, hogy matematikus-zsenik nevelésének az iskolákból, hanem az órákon tanultaknak a most magasabb fokú kamatoztatását, a reális határokon belüli továbbfejlesztését, azaz a logikai nevelést tették elsődlegessé. abból a megfontolásból, hogy a modern világ, a mai élet, a tudományok előrehaladásában való későbbi tájékozódás ugyiszólván elképzelhetetlen matematikai érzék, nevezetesen logikai alap nélkül. s hogy a gyerekeket mennyire vonzza ez az egzakt tudományterület, azt számszerűen igazolja a tit által szervezett kis matematikusok baráti köre taglétszámának alakulása: 1965-ben 400 és egynéhány általános iskolából/ akkor még csak felsőtagozatosokból/ alakultak „logikai edzőtábornak”, nevezhető csoportok, 1966. őszén másfélezren iratkoztak be a matematikai körökbe, a most záruló iskolai évben már körülbelül 3 000 matematikát kedvelő diák - az általános iskolásokkal együtt már többszáz középiskolás is - gyarapította tudását a tit szakköreiben.

tudásban sokat kamatozott tanulmányi évet zárnak most a szám-tudományokat kedvelő fiatalok, akik részére hétfőn matematikai hét kezdődött a tudományos ismeretterjesztő társulat rendezésében budapesten. a kossuth klubban - minden nap 15 órai kezdettel - előadások hangzanak el többek között számelméleti érdekességekről, a logikai automatákról, s olyan, meglehetősen magas értelmi fokot kívánó témákról, mint a függvények, a halmazelmélet, a valószínűségszámítás. a tanév során legeredményesebben működött kis matematikusok jutalmait is ezekben a napokban adják át: 600-an értékes könyveket ezren oklevelet kapnak, 50 fiatalnak pedig előre biztosítják a jövő tanévre a tit-ben matematikai baráti kör tagtagát.

jellemző a szakkörök iránti érdeklődésre, hogy az 1968-1969-es tanévre már eddig mintegy 2 000 általános- és középiskolás küldött be felvételi dolgozatot a tit-be./mti/

18.05/ju

le 19.2

-32-

bb 62. a szerkesztőségek figyelmébe!

bs/hné-ju bs

1968. június 10.

a mai bb 15. számú illetve a bb 22. számú „elutazott dr. zakir husain...”, című hírnkben a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövetének a neve helyesen:

géza tikvicki./mti/

..

bb 49. közösen fosztogatták az állami gazdaság takarmánykészletét - öt hónaptól két évig terjedő szabadságvesztésre ítélték a tolvajokat

a vid fm/j-ju hk

1968. június 10.

a társadalmi tulajdont közösen fosztogató tolvajok felett ítélték az esztergomi megyei bíróság. jámbor ferenc, a tarjáni állami gazdaság 29 éves büntetett előéletű éjjeliőre rávette a juhászoként dolgozó horváth-testvéreket, hogy a gazdaság takarmányából adjanak el neki. az „üzletbe”, bevonták két fogatost is, és így hosszabb időn át összesen mintegy husz mászányi takarmánykeveréket tulajdonítottak el. jámbor az egyik - szorult anyagi helyzetben levő - raktárost is rávette, hogy a magtárból adjon el neki kétezer forint értékű kukoricát.

jámbor ferenc éjjeliőrt visszaesőként elkövetett, társadalmi tulajdont károsító sikkasztásra való felbujtás, lopáshoz nyújtott bűnsegély miatt kétévi szabadságvesztésre, horváth józsef 27 éves juhászt bünszövetségben elkövetett lopásért egyévi, horváth sándor 29 éves juhászt nyolchónapi, salamon józsef 32 éves fogatost öthónapi szabadságvesztésre ítélte az esztergomi megyei bíróság. négy vádlottársukra felfüggesztett szabadságvesztést, illetve javító-nevelő munkát szabtak ki. az ítélet jogerős. /mti/

..

18,15/szb

le 19.2

-33-

bb 50. kedvelt iskolai tárggyá lettek a számtudományok -
matematikai hét kezdődött

i tf/Lk-Lm sr

1968. június 10.

a fővárosi tit-szervezet matematikai szakköreiben a most záruló tanévben 3 600 fiú és leány ismerkedett korcsoportjánál magasabb fokon a számok tudományával. a legifjabbak az általános iskola harmadik osztályát járták, a rangidősek pedig most érettségiznek. azzal a céllal szervezett iskolán kívüli foglalkozásokat a tit, hogy a gyerekekkel megszerettesse a logikai gondolkodást nagyban fejlesztő, elősegítő számtant, matematikát. nem arról van szó, hogy matematikus-zseniknek válnának az iskolákból, hanem az órákon tanultaknak a most magasabb foku kamatoztatását, a reális határokon belüli továbbfejlesztését, azaz a logikai nevelést tették elsődlegessé. abból a megfontolásból, hogy a modern világ, a mai élet, a tudományok előrehaladásában való későbbi tájékozódás ugyiszlván elképzelhetetlen matematikai érzék, nevezetesen logikai alap nélkül. s hogy a gyerekeket mennyire vonzza ez az egzakt tudományterület, azt számszerűen igazolja a tit által szervezett kis matematikusok baráti köre taglétszámának alakulása: 1965-ben 400 és egynehány általános iskolásból/ akkor még csak felsőtagozatosokból/ alakultak, logikai edzőtábornak,, nevezhető csoportok, 1966. őszén másfélezren iratkoztak be a matematikai körökbe, a most záruló iskolai évben már körülbelül 3 000 matematikát kedvelő diák - az általános iskolásokkal együtt már többszáz középiskolás is - gyarapította tudását a tit szakköreiben.

tudásban sokat kamatozott tanulmányi évet zárnak most a szám-tudományokat kedvelő fiatalok, akik részére hétfőn matematikai hét kezdődött a tudományos ismeretterjesztő társulat rendezésében budapesten. a kossuth klubban - minden nap 15 órai kezdettel - előadások hangzanak el többek között számelméleti érdekességekről, a logikai automatákról, s olyan, meglehetősen magas értelmi fokot kívánó témákról, mint a függvények, a halmazelmélet, a valószínűségszámítás. a tanév során legeredményesebben működött kis matematikusok jutalmait is ezekben a napokban adják át: 600-an értékes könyveket ezren oklevelet kapnak, 50 fiatalnak pedig előre biztosítják a jövő tanévre a tit-ben matematikai baráti kör tagságát.

jellemző a szakkörök iránti érdeklődésre, hogy az 1968-1969-es tanévre már eddig mintegy 2 000 általános- és középiskolás kezdődött be felvételi dolgozatot a tit-be./mti/

18.05/ju

ll 1972

-32-

bb 62. a szerkesztőségek figyelmébe!

bs/hné-ju bs

1968. június 10.

a mai bb 15. számú illetve a bb 22. számú ,, elutazott dr. zakir husain...,, című hírünkben a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövetének a neve helyesen:

géza tikvicki./mti/

--

bb 49. közösen fosztogatták az állami gazdaság takarmánykészletét - öt hónaptól két évig terjedő szabadságvesztésre ítélték a tolvajokat

a vid fm/j-ju hk

1968. június 10.

a társadalmi tulajdont közösen fosztogató tolvajok felett ítélték az esztergomi megyei bíróság. jámbor ferenc, a tarjáni állami gazdaság 29 éves büntetett előéletű éjjeliőre rávette a juhászoként dolgozó horváth-testvéreket, hogy a gazdaság takarmányából adjanak el neki. az ,, üzletbe,, bevonták két fogatost is, és így hosszabb időn át összesen mintegy husz mázsányi takarmánykeveréket tulajdonítottak el. jámbor az egyik - szorult anyagi helyzetben levő - raktárost is rávette, hogy a magtárból adjon el neki kétezer forint értékű kukoricát.

jámbor ferenc éjjeliőrt visszaesőként elkövetett, társadalmi tulajdont károsító sikkasztásra való felbujtás, lopáshoz nyújtott bűnsegély miatt kétévi szabadságvesztésre, horváth józsef 27 éves juhászt bünszövetségben elkövetett lopásért egyévi, horváth sándor 29 éves juhászt nyolchónapi, salamon józsef 32 éves fogatost öthónapi szabadságvesztésre ítélte az esztergomi megyei bíróság. négy vádlottársukra felfüggesztett szabadságvesztést, illetve javító-nevelő munkát szabtak ki. az ítélet jogerős. /mti/

--

18,15/szb

ll 1972

-33-

bb 51. csaknem az egész ország kapott esőt - néhány óra alatt kiszökdült a határ

1 tz/jf-lk-lm ie

1968. június 10.

a hétvége országos jellegű esővel érkezett. öt napig „utazott”, Európán át kelet felé az a hűvös óceáni levegő, amely a szombatról vasárnapra virradó éjszaka a dunántul jelentős részét elborította. vasárnap reggelig is okozott már záporokat, de a csapadék mennyisége akkor még csak kőszegen, Sopronban, szombathelyen, szentgotthárdon, Zalaegerszegen, és lentiben haladta meg a 7-10 millimétert.

akkor még kétséges volt, hogy a hideg levegő eléri-e az egész kárpát-medencét, hiszen tőlünk nyugatra alacsony volt ugyan a hőmérséklet, de korántsem annyira mélyre nálunk szállt alá. vasárnap estére azonban eldőlt a kérdés: a hideg levegő elérte a fővárost, a hőmérők már csak 15 fokot mutattak, és megérkezett a zivatar is.

vasárnap reggel és hétfő reggel között sokfelé volt eső a dunántulon, de már kevésbé zivataros jelleggel. szentgotthárdon 30, siklóson 32, szigetvár és misina között pedig 37 millimétert mértek. farkasgyepű 26, lenti 19, lengyel, szekszárd és zirc 16 milliméter csapadékot kapott.

sok zivatar volt a duna-tisza közén, de nem tulságosan nagy, általában csak 3-10 milliméter közti „vizhozammal”, igaz, kecskeméten 11, kiskunfélegyházán 13, tiszakécskén 14, szegeden 17, kalocsán és baján 18, bácsalmáson pedig 20 milliméter eső hullott. a duna-tisza köze északi részén viszont általában inkább csak 3-8 milliméter között volt a csapadék mennyisége.

a tiszántul déli részén legfeljebb 7, a körösöktől északra legfeljebb 2 millimétert ért el a csapadék, s a keleti-északkeleti részokról, az ország területének 10-15 százalékáról medárd sem gondoskodott.

a tiszántul északi területein még hétfőn délelőtt is meghaladta a hőmérséklet a 20 fokot - nyíregyházán például 21 fokot mértek. kilenc és 10 óra között azonban megeredt az eső, s a kora délutáni órákban már nyíregyházán is, debrecenben is csak 16 fok volt a hőmérséklet. hétfőn déli 12-13 óráig tehát a hűvös levegő teljesen elborította a kárpát-medencét. budapesten, ahol reggel még 14 fok volt, 13 órakor már csak 11 fokot mutattak a hőmérők. ez volt a hétfő délutáni hidegrekord. de a legmagasabb hőmérséklet is csak 17 fok volt - miskolcon. délelőtt az ország jelentékeny részén volt eső, de a déli órákra, főleg a nyugati országrészekén felszakadt a felhőzet.

/folyt.köv./

18.20/szb

-34-

bb 51. /csaknem ... 1. folyt./-lm

péntekig előreláthatólag a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 10, a legmagasabb nappali hőmérsékletek 21 fok körül alakulnak ki. jelentős, tehát legalább 5 milliméteres csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

az időjárás alakulása a nyári monszonális légköri megindulására mutat, ennek a jellegének a tartósságára, vagy állandóságára azonban következtetni még nem lehet.

x x x

a mezőgazdaságban a május-végi esőket követő júniusi csapadék ismét jótékonyan éreztette hatását. idén tekintetében szinte az ország minden részén jelentős a csapadék, és ezt a hátrányt most némiképpen kiegyenlíti az eső. a növények különösen azokon a vidékeken üdültek fel szemmeláthatóan, ahol a természet eddig feltűnően szűken mérte a csapadékot és a talaj ugyancsak nélkülözte a kívánt nedvességet. egyes alföldi és dunántuli részeken - ahol a sokévi csapadék átlagnak csupán egyharmadát, vagy felét kapták a növények - néhány óra alatt szemmeláthatóan kiszökdült a határ.

a kiterjedt esőzések hatására új erőre kapott a kukorica, a cukorrépa és a burgonya, jól jött az eső a kertészetekben is. de még a gabonák szemképződésénél is javulást lehet majd megfigyelni. olyannyira megjavult a rétek, legelők állapota is, hogy minden remény megvan arra: rövidesen dusabb eleséghez jutnak a kihajtott állatok, amelyeknek zöldségtakarmány szükségletét a fűhozam mindaddig nem biztosította./mt1/

bb 53. dr. szabó károly

lk-lm sr

1968. június 10

hazánk szomáli köztársaságba akkreditált első nagykövete átadta megbízólevelét dr. abdul rashid ali shermarke köztársasági elnöknek./mt1/

--

18.30/ju

le 19.2

-35-

bb 51. csaknem az egész ország kapott esőt - néhány óra alatt kizöldült a határ

1 tz/jf-lk-lm 1e

1968. június 10.

a hétfője országos jellegű esővel érkezett. öt napig „utazott”, Európán át kelet felé az a hűvös óceáni levegő, amely a szombatról vasárnapra virradó éjszaka a dunántul jelentős részét elborította. vasárnap reggelig is okozott már záporokat, de a csapadék mennyisége akkor még csak Kőszegen, Sopronban, Szombathelyen, Szentgotthárdon, Zalaegerszegen, és lentiben haladta meg a 7-10 millimétert.

akkor még kétséges volt, hogy a hideg levegő eléri-e az egész Kárpát-medencét, hiszen tőlünk nyugatra alacsony volt ugyan a hőmérséklet, de korántsem annyira mélyre nálunk szállt alá. vasárnap estére azonban eldőlt a kérdés: a hideg levegő elérte a fővárost, a hőmérők már csak 15 fokot mutattak, és megérkezett a zivatar is.

vasárnap reggel és hétfő reggel között sokfelé volt eső a dunántulon, de már kevésbé zivataros jelleggel. Szentgotthárdon 30, Siklóson 32, Szigetvár és Misina között pedig 37 millimétert mértek. Farkasgyepű 26, Lenti 19, Lengyel, Szekszárd és Zirc 16 milliméter csapadékot kapott.

sok zivatar volt a Duna-Tisza között, de nem túlságosan nagy, általában csak 3-10 milliméter közötti „vizhozammal”. Igaz, Kecskeméten 11, Kiskunfélegyházán 13, Tiszakécskén 14, Szegeden 17, Kalocsán és Baján 18, Bácsalmáson pedig 20 milliméter eső hullott. a Duna-Tisza köze északi részén viszont általában inkább csak 3-8 milliméter között volt a csapadék mennyisége.

a Tiszántul déli részén legfeljebb 7, a Körösöktől északra legfeljebb 2 millimétert ért el a csapadék, s a keleti-észak-keleti részektől, az ország területének 10-15 százalékáról medárd sem gondoskodott.

a Tiszántul északi területein még hétfőn délelőtt is meghaladta a hőmérséklet a 20 fokot - Nyíregyházán például 21 fokot mértek. kilenc és 10 óra között azonban megeredt az eső, s a kora délutáni órákban már Nyíregyházán is, Debrecenben is csak 16 fok volt a hőmérséklet. hétfőn déli 12-13 óráig tehát a hűvös levegő teljesen elborította a Kárpát-medencét. Budapestén, ahol reggel még 14 fok volt, 13 órakor már csak 11 fokot mutattak a hőmérők. ez volt a hétfő délutáni hidegrekord. de a legmagasabb hőmérséklet is csak 17 fok volt - Miskolcon. délelőtt az ország jelentékeny részén volt eső, de a déli órákra, főleg a nyugati országrészekén felszakadt a felhőzet.

/folyt.köv./

18.20/szb

-34-

bb 51. /csaknem ... 1. folyt./-lm

péntekig előreláthatólag a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 10, a legmagasabb nappali hőmérsékletek 21 fok körül alakulnak ki. jelentős, tehát legalább 5 milliméteres csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

az időjárás alakulása a nyári monszonális légköri megindulására mutat, ennek a jellegének a tartósságára, vagy állandóságára azonban következtetni még nem lehet.

x x x

a mezőgazdaságban a május-végi esőket követő júniusi csapadék ismét jótékonyan éreztette hatását. idén tekintetében szinte az ország minden részén jelentős a csapadék, és ezt a hátrányt most némiképpen kiegyenlíti az eső. a növények különösen azokon a vidékeken üdültek fel szemmel láthatóan, ahol a természet eddig feltűnően szűken mérte a csapadékot és a talaj ugyancsak nélkülözte a kívánt nedvességet. egyes alföldi és dunántuli részekén - ahol a sokévi-csapadék átlagnak csupán egyharmadát, vagy felét kapták a növények - néhány óra alatt szemmel láthatóan kizöldült a határ.

a kiterjedt esőzések hatására új erőre kapott a kukorica, a cukorrépa és a burgonya, jól jött az eső a kertészetekben is. de még a gabonák szemképződésénél is javulást lehet majd megfigyelni. olyannyira megjavult a rétek, legelők állapota is, hogy minden remény megvan arra: rövidesen dúsabb eleséghöz jutnak a kihajtott állatok, amelyeknek zöldtakarmány szükségletét a fűhozam mindeddig nem biztosította./mti/

bb 53. dr. Szabó Károly

lk-lm sr

1968. június 10

hazánk szomáli köztársaságba akkreditált első nagykövete átadta megbízólevelét dr. Abdul Rashid Ali Shermarke köztársasági elnöknek./mti/

--

18.30/ju

le 19.2

-35-

bb 52. a külföldiek újabb határátkelőhelyeken vehetik át a vizumot

i fe/lk-ju sr bs

1968. június 10.

a magyarországra érkező külföldi állampolgárok a vizumot nemcsak külképviseleteknél szerezhetik be, hanem egyes közuti határátkelőhelyeken is. a közelmúltban kiadott rendelkezés értelmében újabb közuti határátkelőhelyeken vezették be a vizumkiadást. így a jövőben a magyar-csehszlovák határon a balassagyarmati és a tornyosnémeti, a magyar-román határon pedig a nagylaki közuti határátkelőhelyen is - éjjel és nappal - a helyszínen vehetik át a külföldi állampolgárok a vizumot.

--

bb 54. műszaki doktorokat avattak a budapesti műszaki egyetemen

t fe/lk-ju sr bs

1968. június 10.

a budapesti műszaki egyetemen hétfőn nyilvános ünnepi egyetemi tanácsülésen 36 mérnököt műszaki doktorrá avattak. /mti/

--

bb 55. halálos villámcsapás

i fe/lk-ju sr

1968. június 10.

a csongrád megyei bordány község fölött vihar vonult át és villám sújtotta lajkó jános 51 éves tsz-tag nádfedelel házát, amely kigyulladt. a házban tartzkodó lajkó jános meghalt, felesége könnyebben megsérült. /mti/

--

bb 57. habib burgiba,

lk-ju sr bs

1968. június 10.

a tunéziai köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet lo-sonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének a tunéziai nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

--

18,50/ju

ll 19 24

-36-

bb 56. balesetek

i fe/lk-ju sr bs

1968. június 10.

szellem jános 51 éves géplakatos motorkerékpárjával ajkán az uttestről az utpadkára fuott és felborult. sérüléseibe a mentőkocsiban belehalt. kiss józsef, 47 éves kazánfűtő, debreceni lakos tiszafüred határában a 33-as számú uton motorkerékpárjával felborult. felesége, a motorkerékpár utasa, a balesetnél életét veszítette, kiss józsefet pedig súlyos sérüléssel szállították kórházba. abony községben doktor vilmos 20 éves segéd munkás szentendrei lakos motorkerékpárjával elütötte kőr. farkas istvánné 52 éves háztartásbelit, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a motorkerékpáros és utasa is könnyebben megsérült.

a komárom megyei kesztölc községben a lejtős uton a hidkorlátjának ütközött lovaskocsijával pavelka mátyás 48 éves bányász. a balesetnél életét veszítette majoros ferencné 62 éves háztartásbeli, a lovaskocsi utasa. tápé községben vajger istván 38 éves traktoros, algyői lakos a szegedi felszabadulás tsz pótkocsi vontatójával a tiszai védőgátnál felborult és a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 60. szabolcsban vendégszerepel a minájev szovjet művészegyüttes

vid kz/tné-ju bs

1968. június 10.

hétfőn megkezdte szabolcs-szatmár megyei vendégszereplését a minájev szovjet művészegyüttes. az első előadást fehérgyarmaton tartotta. a következő napokban mándokon, szakolyban, balkányban és rakamazon lép fél. /mti/

--

18.55/szb

-37-

ll 19 24

bb 59. ülést tartott az mszbt budapesti elnöksége

k ms/gg-lm sr

1968. június 10.

a magyar-szovjet baráti társaság budapesti elnöksége hétfőn dr. gyalmos jános elnöklésével ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsának klubjában. az ülésen dr. traumann rezső nyugalmazott miniszter, a budapesti népfrontbizottság alelnöke tájékoztatta az elnökséget arról, hogyan alakulnak a budapesti népfront-mozgalom feladatai a népfront 4. kongresszusa után. az előadás nyomán az elnökség tagjai megvitatták a népfront és az mszbt közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit. ezután erdei zoltán titkár beszámolt az előző munkáról./mti/

..

bb 61. debreceni és tiszaföldvári siker a pedagógus-ujtók szolnoki országos kiállításán

a vid fm/sk-lm bs

1968. június 10.

szolnokon az új ságvári uti általános iskolában hétfőn megnyílt a pedagógus-ujtók országos kiállítása. a rendező szolnok megyei tanács és a pedagógusok szakszervezete hat. megyéből és debrecenből hívta meg bemutatóra az általános és középiskolákban működő legjobb pedagógus-ujtókat. a kiállítás anyaga három termet tölt meg. láthatók azok a modern szemléltető és kísérleti eszközök, amelyek alkalmazása megkönnyíti a tanulók oktatását, a tananyag elsajátítását.

az ujtók „seregszemléjére”, felvonult a tanért vállalat is, amely a szemléltető oktatás legmodernebb készülékeit, az audio-vizuális berendezéseket mutatja be. a kiállításon felsorakoztatott ötletes ujtásokat országos zsűri vizsgálta meg és a legjobb munkák alkotói között két első, második és három harmadik díjat osztott ki. első díjat nyert a debreceni kossuth lajos tudományegyetem kémiai módszertani eszközeinek tárlata, valamint a tiszaföldvári gimnáziumban készült fizikai kísérleti eszközök bemutatója. a további díjnyertesek a programozott oktatással kapcsolatos szemléltető és kísérleti tárgyaikkal arattak sikert. a tanért vállalat képviselői bejelentették, hogy több ujtás országos elterjesztése hatékonyan elősegítheti a szemléltető oktatást, ezért a legjobbak gyártására megteremtik a feltételeket./mti/

..

19.05/Lm

- 38 -

St 19.02

bb 58. pártmunkás-küldöttség utazott varsóba

lk-lm sr

1968. június 10.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága meghívására háry bélának, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága osztályvezető-helyettesének vezetésével hétfőn pártmunkás-küldöttség utazott varsóba. a delegációt a ferihegyi repülőtéren somogyi sándor, a központi bizottság osztály-vezető-helyettese bucsuztatta. az elutazásnál jelen volt bogumil dabrowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára./mti/

..

bb 63. megkezdődött az iru xi. kongresszusa

t hbj/hné/-s le bs

1968. június 10.

fontos tanácskozás kezdődött hétfőn budapestben a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében: a nemzetközi közúti fuvarozási egyesület /iru/ tartja xi. kongresszusát. a négy napig tartó tanácskozáson 27 ország mintegy 400 autóközlekedési szakembere vesz részt.

az ünnepi megnyitón lothar raucamp, az iru elnöke üdvözölte a kongresszus résztvevőit, majd dr. csanádi györgy közlekedés és postaügyi miniszter megnyitotta az ülésesszakot. kifejtette: a modern világban az állandóan és rohamosan növekvő nemzetközi kapcsolatok egyik alappillére a közlekedés gyors fejlődése. ezen belül jelentős feladat hárul a világszerte erőteljesen fejlődő közúti közlekedésre. ma már a világ országutjain mintegy 200 millió autó jár és szerez sok örömet az utasoknak, ugyanakkor tetemes gondot okoz a kormányoknak, a szakembereknek és a lakosság nagy részének. az iru, mint olyan nemzetközi szervezet, amely a közúti fuvarozás egyetemes érdekét szolgálja, rövid idő alatt nagy jelentőségű problémákat oldott már meg. így például segítette a nemzetközi közúti fuvarozásban a vámkezelés egyszerűsítését, kidolgozta a közúti közlekedés egységes nemzetközi szabályait. az iru-ra a továbbiakban is igen nagy feladatok várnak, például segítenie kell a nagyvárosok belső szállítási problémáinak megoldását is. igen fontos a vasúti és a közúti, illetve a légi és a közúti áruszállítás együttműködésének fejlesztése. a miniszter a továbbiakban rámutatott: magyarország közlekedése a jól átgondolt fejlesztési program kidolgozása után a következő években felzárkózik a fejlettebb európai országokéhoz. ez rendkívül nagy eredmény, ha figyelembe vesszük, hogy magyarország a második világháború során szinte valamennyi közlekedési eszközét elvesztette. örvendetes az is, hogy a nemrégiben életre hívott magyar nemzetközi fuvarozó vállalat - nagyságát tekintve - a jelentősebb hasonló európai vállalatok közé sorolható. magyar kamionok közlekednek ma már európa 22 országának utjain.

/ folyt.köv./

19.20/-s

St 20.02

- 39 -

bb 63./ megkezdődött az iru... 1. folyt./-s

rendszeres menetrendszerű- autóbusszjáratok közlekednek - kétoldalu megállapodások alapján - a szomszédos ausztriába, csehszlovákiába, jugoszláviába, továbbá lengyelországba, a nemzetközi közúti forgalomban is igen fontos a magyar úthálózat fejlesztése. jó ütemben halad az e-5-ös európai tranzit-ut magyarországi szakaszának kiépítése, továbbá az m7-es ut építése, amely budapestet a balaton érintésével jugoszláviával és olaszországgal köti össze.

a miniszter megnyitó beszéde után sárosi ismét városi tanács vb. elnöke üdvözölte a megjelenteket, s hangsúlyozta: budapest is szorgalmazza a jó közlekedési kapcsolatok kiépítését a többi európai nagyvárossal.

tapolczai kálmán, az autóközlekedési tröszt vezérigazgatója, a magyarországi nemzetközi közúti fuvarozók egyesületének elnöke a hivatásos magyar gépkocsivezetők üdvözlését tolmácsolta külföldi társaiknak. rámutatott: komoly jelentőséget tulajdonítunk az autóbusszforgalomban megszervezett kölcsönös segélynyújtási szolgálatnak az ,,ami,,-nak, amelyhez a magyar egyesület is csatlakozik.

ezután f.d. masson, az egyesült nemzetek szervezetének képviselője, az európai gazdasági bizottság szállítási osztályának igazgatója üdvözölte a kongresszust. hangsúlyozta: magyarország hasznosan járul hozzá a nemzetközi közúti problémák megoldásához. nyomatékosan aláhúzza: az iru xi. kongresszusának nagy feladatai közé tartozik: elősegíteni a biztonságos közlekedést az országutakon, az iru éppen ettől indítva megalapította a legkiválóbb gépkocsivezetők jutalmazására a ,,becsület nagydíjat,, és a ,,becsület oklevelet,,.

a kongresszus kedden folytatja munkáját./mti/

bb 64. időjárásjelentés

hétfő/szombat

1968. június 10.

a meteorológiai intézet jelenti június 10-én, hétfőn este 19 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások, néhány helyen eső, zivatar. élénk, helyenkint viharos északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 17-22 fok között./mti/

19.28/-s

- 40 -

bb 19. az építőipari tudományos... 1. folyt./-ju

az alpar emlékérem 1. fokozatát kapta dr. rados kornél egyetemi tanár és nagy zoltán általános mérnök. az emlékérem ii. fokozatát kapta csitzer károly mérnök, bán tibor építész, és szoboszlai tibor építész, iii. fokozatát kapott csuha pál mérnök, tomory lászló építész és németh józsef közgazdász.

a délutáni tanácskozáson megjelent bondor józsef építésügyi-és városfejlesztési miniszter, s a tudományos egyesület 16 tagjának átadta az építőipar kiváló dolgozója kitüntetését. bondor józsef tájékoztatta az egyesület tagjait az építésügyi feladatokról. megállapította, hogy az egyesület eredményes munkával segítette az építőipart, a minisztérium azonban az eddiginél is több támogatást kér az építésügyi társadalmi szervezeteitől, így az építőipari tudományos egyesülettől is. az új gazdasági irányítással végzett építőipari munka első negyedévi tapasztalatai szerint a vállalatok jól felkészültek az új feladatokra, az építőipar 12 százalékkal több munkát végzett, mint múlt év azonos időszakában.

a gyorsabb előrehaladást, a fejlődést akadályozza még, hogy nem kielégítő a beruházások előkészítő, szervező munkája és általában sok még a javítani való a vállalatok közötti kooperációban is. a vállalatokat az önállóság kiterjesztése érdekeltté tette a minőség javításában, de a jelenlegi nagy építési igény következtében ez a hatás csak mérsékelten érvényesül. ezért a tervezőknek is több jogot kell kapnia, hogy beleszólhasson az építés előkészítésébe, a kivitelezésbe, s ellenőrizze a minőséget. az építés és az irányítás minden szintjén erősíteni kell a közgazdasági szemléletet, de nem elég olcsón építkezni, hanem arra kell törekedni, hogy az épület az átadás utáni években is gazdaságos maradjon, tehát tartós homlokzattal épüljön és üzemeltetésére ne fizessenek rá a megrendelők.

az építés nagyarányú iparosításában fontos feladat a szakmunkásképzés fejlesztése, hiszen az építőmunka jellegének megváltoztatása univerzálisabb, több irányban képzett szakembereket igényel. sok szó esett már arról, hogy a házgyárak ne csak nagy épületeket, hanem családi és társasházakat is gyártsanak,,. itt az idő, hogy az ígéret valósággá váljék és megkezdődjenek a kísérletek a házgyári családi házak szerkezetének gyártására, összeállítására.
/ folyt. köv./

20.30/ju

20⁴⁵
21¹⁵

-41-

bb 19. / az építőipari tudományos... 2. folyt/-ju

a miniszter befejezésül hangsúlyozta: módot kell találni arra, hogy a kivitelező szakemberek szélesebb köre vegyen részt az egyesület munkájában, s így a tudományos eredmények felhasználása, gyakorlati megvalósítása is nagyobb lendületet kapjon.

a közgyűlés határozata legfontosabb feladatként jelölte meg az egyesület és a minisztérium együttműködésnek elmélyítését és a társadalmi munka hatékonyságának növelését. a közgyűlés részvevői végül 123 tagu új vezetőséget, 42 tagu elnökséget választottak. az egyesület elnökévé bondor józsef építőipari és városfejlesztési minisztert, főtitkárrá ismét györgyöt választották. /mti/

--

bb 65. dr. csanádi györgy fogadása az iru kongresszus résztvevőinek tiszteletére

t hbj/hné-ju bs

1968. június 10.

hétfőn este dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter a margitszigeti nagyszállóban az iru - a nemzetközi közúti fuvarozási egyesület - xi. kongresszusán résztvevők tiszteletére. a fogadáson megjelent a külügyminisztérium, a közlekedés - és postaügyi minisztérium, a pénzügyminisztérium több vezető munkatársa és a gazdasági élet számos képviselője. /mti/

--

Fogadást adott

- v é g e -

21.00/ju

21.05

21.05 Fr

-42-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. június 11.

bb 1. öt év napsugaraí palackban - évente 300.000-400.000 palackot töltenek meg a bnv-dijas pécsi nektárral

a vid cs/sk-ju bs

1968. június 11.

a mecseki pincegazdaságban évtizedes kísérletezés után különleges - malaga típusu - bort állítottak elő. a pécsi nektár elnevezésű ital sikerrel mutatkozott be az idei bnv-n, amelynek zsűrije vásárdíjjal tüntette ki. eddig hazánkban hírnycikknek számított a nehéz, tüzes déli bor, amelynek igazi hazája a földközi-tenger melleke. minthogy a mecsek-vidék éghajlata mediterrán jellegű, ez adta az ötletet a pécsi szakembereknek a görög, spanyol, portugál borokhoz hasonló nedű elkészítésére. Kurucsai józsef, a mecseki pincegazdaság borászati szakértője dolgozta ki a különleges bor gyártási technológiáját, amelyet már az országos tanulmányi hivatal is lajstromozott. alapanyaga a jó minőségű, túlérett szőlő, amelyből a mecsek vidékén minden ősszel elegendő mennyiség áll rendelkezésre. a bort öt éven át napfényen érlelik, ami kialakul a kívánatos zamata, és a meleg-piros színe. eddig körülbelül 300 hektoliter állítottak elő belőle. a pincegazdaság most arra rendezkedett be, hogy évi 300-400 ezer palackot tölthessen meg pécsi nektárral. a palackokat a pécsi vár középkori képével és baranya megye régi címerével díszítik. /mti/

-1-